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员摇摇摇摇

一、分数乘法

员援分数乘法的意义和计算法则

课时员摇分数乘整数

一、我会填。

员援猿苑伊源表示（摇摇摇），还可以表示（摇摇摇）。

圆援缘员猿垣
缘
员猿垣
缘
员猿垣
缘
员猿越（摇摇摇）伊（摇摇摇）越（摇摇摇）。

猿援圆怨伊缘越（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）。

源援远个源员缘千克是（摇摇摇）千克，
猿
源千米的圆倍是（摇摇摇）千米。

缘援求苑员圆的猿倍是多少，算式是（摇摇摇）。

二、看图列算式。

员援

加法：（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）越（摇摇摇）
乘法：（摇摇摇）伊（摇摇摇）越（摇摇摇）
圆援

加法：（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）垣（摇摇摇）越（摇摇摇）
乘法：（摇摇摇）伊（摇摇摇）越（摇摇摇）

三、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援分数乘法的意义与整数乘法的意义完全相同。 （摇摇摇）

圆援源缘垣
源
缘垣
源
缘垣
源
缘垣
源
缘越
源
缘伊缘越源。 （摇摇摇
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分数乘整数的意

义：分数乘整数的

意义与整数乘法的

意义相同，就是求

几个相同的数的和

的简便运算。

分数乘整数的计算

法则：

分数乘整数，用分

数的分子和整数相

乘的积作分子，分

母不变。如果这个

整数和分母能够约

分，可以先约分，然

后再乘。



圆摇摇摇摇

猿援圆怨伊猿越
圆
怨伊猿越
圆
圆苑。 （摇摇摇）

源援圆员员伊源越
圆
员员垣
圆
员员垣
圆
员员垣
圆
员员。 （摇摇摇）

缘援猿愿伊缘表示缘个
猿
愿是多少。 （摇摇摇）

四、列式计算。

员援缘个员愿是多少？

圆援圆员缘的源倍是多少？

猿援猿个员远是多少？

源援圆员怨的愿倍是多少？

五、爬楼梯。

摇摇文文从二楼爬到三楼用了员猿分钟，照这样计算，她从一楼爬到

六楼要用多少分钟
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猿摇摇摇摇

课时圆摇一个数乘分数

一、填空我能行。

员援员园园伊源缘表示（摇摇摇），
源
缘伊
员
圆表示（摇摇摇）。

圆援分数乘分数，用（摇摇摇）相乘的积作分子，（摇摇摇）相乘的积作分母。
猿援因为整数可以看成分母是（摇摇摇）的分数，所以分数乘分数的法则也适用于分数和
整数相乘。

源援远园的圆缘是（摇摇摇），猿个
缘
远的和是（摇摇摇），员缘的

猿
员园是（摇摇摇）。

缘援员米的猿源是（摇摇摇）米，猿米的
员
源是（摇摇摇）米，

员
源米的猿倍是（摇摇摇）米。

二、不用计算比大小。（在○里填上“ 跃”“ 约”或“ 越”）
猿
缘伊员○员伊

猿
缘摇摇摇摇摇摇

圆
怨垣园○

圆
怨伊园摇摇摇摇摇摇缘伊员○缘伊

员
怨

缘
愿伊
圆
猿○
圆
猿伊员摇摇

远
苑伊
员
圆○
员
员源伊猿摇摇

缘
愿伊
员
圆○
员
缘伊
猿
员园

三、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援求猿苑的一半就是求
猿
苑的
员
圆。 （摇摇摇）

圆援员源伊缘远和
缘
远伊员源的计算结果相同，意义也相同。 （摇摇摇）

猿援求源个圆缘是多少，就是求
圆
缘的源倍是多少。 （摇摇摇）

源援因为缘远伊源和源伊
缘
远所表示的意义不相同，所以计算法则也不相同。 （摇摇摇）

缘援一根绳子的猿缘与
猿
缘米的意义是相同的。 （摇摇摇）

四、我会计算。

源
缘伊
缘
远越摇摇摇

缘
员圆伊
猿
员园越摇摇摇

远
员员伊
员
愿越摇摇摇圆圆伊

员园
猿猿越

员
员缘伊员园越摇摇 员圆伊

猿
员愿越摇摇

员员
圆园伊
猿
源越摇摇

怨
源园伊
员园
圆苑
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一个数乘分数的意

义：

一个数乘分数，包

括整数乘分数和分

数乘分数两种情

况。它们的意义都

可以概括为求一个

数的几分之几是多

少。

分数乘分数的计算

法则：

分数乘分数，用分

子相乘的积作分

子，分母相乘的积

作分母。为了计算

简便，能约分的先

约分再乘。



源摇摇摇摇

五、列式计算。

员援缘个圆员员的和是多少？摇摇摇摇摇圆援
圆
缘千克的

员
圆是多少千克？

猿援猿缘与
圆
缘的积是多少？摇 源援员圆猿缘米的

苑
员圆是多少米？

六、根据题意列算式。

一桶食用大豆油重缘千克。
员援猿桶食用大豆油重多少千克？

圆援半桶食用大豆油重多少千克？

猿援圆猿桶食用大豆油重多少千克？

七、解决问题。

员援一瓶牛奶重员缘千克，源园瓶这样的牛奶重多少千克？
猿
源瓶这样的牛奶重多少千克？

圆援商店购进源园园个笔袋，其中卡通图案的笔袋占猿缘，购进卡通图案的笔袋有多少个？

猿援教师节那天，六（员）班的同学做了一些千纸鹤和小花环祝福老师。千纸鹤有猿园个，

小花环是千纸鹤的
苑
员缘，小花环有多少个？

源援一条浴巾长愿缘米，宽
猿
源米，这条浴巾的面积是多少平方米
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因数与积大小的比

较方法：

一个不为园的数乘
真分数，积一定小

于这个数；一个不

为 园的数乘假分
数，积大于或等于

这个数；一个不为

园的数乘带分数，
积一定大于这个

数。



缘摇摇摇摇

缘援一个正方形的边长是猿源米，它的周长是多少米？面积是多少平方米？

远援一个修路队每小时修路圆怨千米，照这样计算，
猿
源小时修路多少千米？猿园分钟修路多

少千米？一天按愿小时计算，一天修路多少千米？

八、找规律填数。

员援源圆苑、
源
怨、（摇摇摇）、源。

圆援员猿、
圆
远、
猿
怨、
源
员圆、
缘
员缘、（摇摇摇）、（摇摇摇）、（摇摇摇）、

怨
圆苑。

猿援远、猿、猿圆、（摇摇摇）、（摇摇摇
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远摇摇摇摇

课时猿摇分数乘加、乘减混合运算和整数

乘法运算定律推广到分数乘法

一、我会填。

员援分数混合运算的顺序和（摇摇摇摇摇）运算的顺序相同。
圆援整数乘法的（摇摇摇）律、（摇摇摇）律和（摇摇摇）律对（摇摇摇）同样适用。

猿援计算“ 员猿垣
圆
猿伊
源
缘”时，应先算（摇摇摇）法，再算（摇摇摇）法，结果是（摇摇摇）。

源援计算“（ 缘远垣
缘
员圆）伊
员员
猿园”时，应先算（摇摇摇）法，再算（摇摇摇）法，结果是（摇摇摇）。

缘援（ 员源垣
圆
苑）伊圆愿越

员
源伊圆愿垣

圆
苑伊圆愿，这里运用了乘法的（摇摇摇）律。

远援怨苑伊源园伊
苑
怨越
怨
苑伊 伊 越

二、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）

员援猿缘米的
员
猿（摇摇摇）员米的

员
缘。

粤援跃摇摇摇摇摇摇摇摇月援约摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援越

圆援猿原愿员缘伊
圆缘
员远的计算顺序是（摇摇摇摇）。

粤援先减后乘摇 月援先乘后减摇 悦援都可以

猿援要简便计算员苑怨苑伊怨愿，应该运用（摇摇摇）。

粤援乘法交换律摇摇摇摇月援乘法结合律
悦援乘法分配律 阅援加法结合律

源援要简便计算苑员员伊员园垣
苑
员员，应该运用（摇摇摇）。

粤援乘法交换律 月援乘法结合律
悦援乘法分配律 阅援以上三种运算定律都不适用

缘援一个数是猿远，它的一半的员猿是多少？应列式为（摇摇摇）。

粤援猿远伊圆伊员猿摇 月援猿远伊员圆伊
员
猿摇 悦援猿远垣员圆伊

员
猿

远援右图是由面积都是缘平方厘米的愿个三角形组成，图中阴影部分的
面积是多少平方厘米？列式是（摇摇摇）。

粤援愿垣愿伊员圆摇 月援缘垣缘伊员圆摇摇 悦援缘伊愿伊
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员
圆

分数乘加、乘减混

合运算的运算顺

序：

分数加法、减法、乘

法混合在一起的时

候，这算顺序跟整

数混合运算的顺序

相同。

整数乘法运算定律

的字母公式：

交换律：葬伊遭越遭伊
葬
结合律：葬伊遭伊糟越
葬伊（遭伊糟）
分配律：（葬依遭）伊
糟越葬糟依遭糟



苑摇摇摇摇

三、用你喜欢的方法计算。

（
员
员圆垣
员
愿）伊圆源摇摇摇摇摇

苑
怨伊（员愿垣

怨
苑）摇摇摇摇摇

猿
缘伊
源
苑垣
源
苑伊
圆
缘

员缘
员远伊
缘
源原
员缘
员远伊
员
源摇摇

圆
员员伊
员
远垣
缘
远伊
圆
员员摇摇

猿
圆缘伊员园员原

猿
圆缘

四、列式计算。

员援圆猿加上
员
源的和减去

缘
员圆，差是多少？摇摇摇摇圆援

员
圆与
员
圆的和乘

员
缘，积是多少？

猿援怨个员愿加上缘个
员
愿，和是多少？摇摇摇 源援圆苑与

猿
员源的差的

苑
怨是多少？

五、解决问题。

员援打一份书稿。

他们各打了猿天，共打了这份稿件的几分之几？

圆援一块长方形地，长圆源米，宽是长的缘员圆，这块地的面积是多少平方米？

猿援王叔叔捏小泥人卖，捏一个孙悟空要用苑圆园千克的面泥，捏一个小松鼠比捏一个孙悟

空少用
员
员园千克的面泥，现在要捏缘园个小松鼠，需要多少千克的面泥
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分数乘法的几种简

算形式：

（员）葬糟遭伊凿越葬伊

凿垣糟遭伊凿（遭≠园）

（圆）葬遭伊
糟
凿依
糟
遭伊

皂
凿有两种简便算

法。

方法一：分子交换

位置

原式 越糟遭伊
葬
凿依

糟
遭伊
皂
凿

越糟遭伊（
葬
凿依

皂
凿）

方法二：分母交换

位置

原式 越葬遭伊
糟
凿依

糟
凿伊
皂
遭

越（ 葬遭依
皂
遭）伊
糟
凿



愿摇摇摇摇

源援修路队要修一条猿远园园米长的路。第一天修了全长的源怨，第二天修了全长的
缘
愿，第二

天比第一天多修多少米？

六、乌鸦喝水。

摇摇一只乌鸦口渴了，它发现一个瓶子，瓶子里水高怨厘米，乌
鸦喝不到水，它向瓶子里放了几块石子后，水升高了原来的

员
猿，还是喝不到水，它又放了几块石子，这次水升高的是第一

次升高的
圆
猿，这时乌鸦高兴地喝了个够。你知道乌鸦喝到水

时，水的高度比原来升高了多少吗
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怨摇摇摇摇

圆援分数乘法应用题

一、填空我能行。

员援缘源伊员圆表示把（摇摇摇）看作单位“员”，平均分成（摇摇摇）份，表示这样的（摇摇摇）

份，即求（摇摇摇）的（摇摇摇）是多少。

圆援六（员）班有学生源园人，其中男生占全班人数的猿缘，男生有多少人？

根据“男生人数占全班人数的
猿
缘”，把（摇摇摇）看作单位“员”，求男生有多少人，就是

求（摇摇摇）的（摇摇摇）是多少，数量关系式是（摇摇摇），列式为：（摇摇摇摇摇）。

猿援一列火车从甲地开往乙地，甲地到乙地的路程是源园园千米，已经行了全程的圆缘，已经

行了多少千米？

题目里（摇摇摇）是单位“员”的量，（摇摇摇）是（摇摇摇）的圆缘。求已经行了多少千

米，就是求（摇摇摇）的（摇摇摇）是多少？列式是（摇摇摇）。

源援一个养鱼专业户，前年产鱼缘缘园园千克，去年比前年增产圆员员，去年增产多少千克？题目

里（摇摇摇）是单位“员”的量，（摇摇摇）是（摇摇摇）的圆员员，求去年增产多少千克，就是

求（摇摇摇）的（摇摇摇）是多少？列式是（摇摇摇摇摇）。
二、找出下列各题中单位“员”的量。

员援已经挖了全长的猿缘。（摇摇摇摇摇）是单位“员”的量。

圆援实际比计划增产员源。（摇摇摇摇摇）是单位“员”的量。

猿援彩色电视机台数是黑白电视机台数的圆猿。（摇摇摇摇摇）是单位“员”的量。

源援男生人数是女生人数的猿苑。（摇摇摇摇摇）是单位“员”的量。

缘援总页数的猿缘是已经看过的页数。（摇摇摇摇摇）是单位“员”的量。

三、把问题和相应的算式连起来。

农场养家禽共源圆园园只，其中鸡占员远，鸭占
圆
缘，其余的都是鹅
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。

找单位“员”的方
法：分数乘法应用

题中的单位“员”也
叫整体，有三种表

述方式：

（员）一个数是（占、
相当于）另一个数

的几分之几；

（圆）一个数的几分
之几是（等于、相当

于）另一个数；

（猿）一个数比另一
个数多（或少）几

分之几。

其中第一种辨别单

位“员”的量的方法
是几分之几前面的

量；另一种辨别单

位“员”的量的方法
是（员）（猿）的句式
中，关键词（是、占、

等于、相当于、比）

后面的量。



员园摇摇摇

养鸡多少只？摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇源圆园园伊圆缘

养鸭多少只？摇摇摇 源圆园园伊员远

养鹅多少只？摇摇摇 源圆园园伊 圆缘垣 员远
养鸡和鸭共多少只？摇摇 源圆园园伊 圆缘原 员远
养的鸡比鸭少多少只？摇摇 源圆园园伊 员原员远原 圆缘
四、根据算式补充条件或问题。

员援果园里有桃树员圆园棵， ，梨树有多少棵？

（员）员圆园伊员缘摇条件：（摇摇摇摇摇摇摇摇 摇摇）

（圆）员圆园伊（员垣员缘）摇条件：（摇摇摇摇摇摇摇摇）

（猿）员圆园伊（员原员缘）摇条件：（摇摇摇摇摇摇摇摇）

圆援图书室有故事书猿园园本，科技书的本数是故事书的缘远。 ？

（员）猿园园伊缘远摇问题：（摇摇摇摇摇摇摇摇 摇摇）

（圆）猿园园伊（员原缘远）摇问题：（摇摇摇摇摇摇摇摇）

（猿）猿园园伊（员垣缘远）摇问题：（摇摇摇摇摇摇摇摇）

五、看图列式计算。

列式摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇列式摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇
六、解决问题。

员援小明的体重是猿园千克，小新的体重是小明体重的员源员缘，小强的体重是小明体重的
缘
远。

小新和小强的体重是各多少千克？

圆援两个班一共植树多少棵？
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解答分数乘法应用

题的一般步骤：

（员）找到题中为单
位“员”的量；
（圆）确定数量关
系；

（猿）列式解答。
计算过程中，能约

分的要先约分，再

算出结果。

连续求一个数的几

分之几是多少的应

用题，有两种解题

方法：一种是用这

个数连续乘两个或

三个分率。另一种

是先让各个分率按

顺序相乘，求出所

求问题占总的单位

“员”的量的分率，
再用总的单位“员”
的量乘这个分率。



员员摇摇摇

七、吃西瓜。

摇摇有一个大西瓜，八戒吃了圆缘，剩下的西瓜沙僧吃了一半，另一半唐僧和悟空平均分

着吃了。悟空吃了整个西瓜的几分之几？
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员圆摇摇摇

员援倒数的认识

一、我会填。

员援乘积是员的两个数叫做（摇摇摇）。
圆援求一个数（园除外）的倒数，只要把这个数的（摇摇摇）、（摇摇摇）调换位置。
猿援葬和遭互为倒数，即葬的倒数是（摇摇摇），遭的倒数是（摇摇摇）。

源援缘源的倒数是（摇摇摇）；
猿
员员的倒数是（摇摇摇）；员园的倒数是（摇摇摇）；员的倒数是

（摇摇摇）；园援苑的倒数是（摇摇摇）；园援圆缘的倒数是（摇摇摇）。

缘援苑愿伊
愿
苑越（摇摇摇），

猿
缘伊（摇摇摇）越员，（摇摇摇）伊员圆越员。

远援最小合数的倒数是（摇摇摇）。

苑援一个数乘圆缘所得的积是员，这个数的倒数是（摇摇摇）。

愿援员圆与它的倒数的积是（摇摇摇），和是（摇摇摇）。

二、找朋友。（找到拿着带有互为倒数的小旗的同学，连一连）

三、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援所有自然数都有倒数。 （摇摇摇）

圆援葬是一个整数，它的倒数一定是员葬。 （摇摇摇）

猿援任何假分数的倒数都是真分数。 （摇摇摇）
源援缘圆的倒数是圆缘。 （摇摇摇
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）

求一个数（园除外）
的倒数的方法：

求一个数（园除外）
的倒数，把这个数

的分子、分母调换

位置。

特殊数的倒数：

园没有倒数；员的倒
数是它本身。

猜谜（打一数学名

词）：

七六五四三二一

谜底：倒数



员猿摇摇摇

缘援互为倒数的两个数的乘积一定是最小的自然数。 （摇摇摇）

远援因为源缘伊
缘
源越员，所以

源
缘是倒数。 （摇摇摇）

苑援圆员员园的倒数是
员园
圆员。 （摇摇摇）

愿援源缘伊
员
圆伊
缘
圆越员，所以

源
缘、
员
圆和
缘
圆互为倒数。 （摇摇摇）

四、快车粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）
员援圆援缘的倒数是（摇摇摇）。

粤援圆缘摇摇摇摇摇摇摇月援源摇摇摇摇摇摇摇悦援
源
缘

圆援下面每组数中，互为倒数的一组数是（摇摇摇）。

粤援圆援远和圆猿缘摇 月援员猿和园援猿摇 悦援苑和员苑摇摇摇阅援园和
园
缘

猿援猿员源的倒数是（摇摇摇）

粤援猿员源摇 月援员猿源摇 悦援源员猿摇摇摇摇摇阅援猿援圆缘

源援如果葬约员，那么员葬（摇摇摇）员。

粤援约 月援越 悦援跃
缘援（摇摇摇）的倒数一定大于员。
粤援自然数 月援真分数 悦援假分数

远援因为源猿伊
猿
源越员，所以（摇摇摇）。

粤援源猿是倒数摇 月援猿源是倒数摇 悦援两者互为倒数

五、列式计算。

员援苑猿与它的倒数的和是多少？

圆援圆圆苑的倒数乘
员员
苑，积是多少？

猿援员员员圆与它的倒数的积比
圆
猿多多少？

源援一个数的倒数是怨缘，这个数的
猿
源是多少
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？

求带分数的倒数的

方法：

求带分数的倒数，

先把带分数化成假

分数，然后再把分

子、分母调换位置。

倒数是相互的，不

能说谁是倒数，应

该说谁是谁的倒数

或谁和谁互为倒

数。



员源摇摇摇

缘援猿缘与
员
员园的差乘圆的倒数，积是多少？

六、排大小。

摇摇有四个数葬、遭、糟、凿（葬、遭、糟、凿均不为园）满足等式 葬伊员圆越

遭伊圆猿越糟伊
源
缘越凿，请将 葬、遭、糟、凿这四个数按从小到大的顺序

排列起来
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。



员缘摇摇摇

第一单元达标测试

（时间：怨园分钟摇满分：员园园分）

一、填空我能行。（每小题圆分，共圆园分）

员援圆园伊猿缘表示（摇摇摇摇摇），
猿
缘伊圆园表示（摇摇摇摇摇）。

圆援在○里填“ 跃”“ 约”或“ 越”。
猿远伊猿源○猿远伊

源
猿摇摇摇摇

远
缘伊
圆
缘○
缘
远伊
圆
缘

猿援苑愿米可以看作苑米的（摇摇摇），也可以看作员米的（摇摇摇）。

源援橘树棵数的圆缘与苹果树同样多，是把（摇摇摇）看作单位“员”。（摇摇摇）伊
圆
缘越（摇摇摇）。

缘援平均每天修一段路的员圆园，缘天可以修它的（摇摇摇）。

远援当葬越（摇摇摇）时，葬愿的倒数等于
员
圆。

愿援如果员缘伊粤越
缘
愿伊月越员，那么粤垣月越（摇摇摇）。

怨援一个正方形的边长是猿愿米，它的周长是（摇摇摇）米，面积是（摇摇摇）平方米。

员园援一袋面粉猿园千克，吃了它的圆缘，吃了（摇摇摇）千克，还剩（摇摇摇）千克。

二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）（每小题猿分，共员愿分）
员援任何一个数的倒数都大于它本身。 （摇摇摇）

圆援圆米的员员园和员米的
员
缘相等。 （摇摇摇）

猿援如果葬是遭的缘倍，则遭是葬的员缘。 （摇摇摇）

源援两个数的积一定大于第一个因数。 （摇摇摇）

缘援一瓶油重怨圆千克，吃了
员
圆，还剩源千克。 （摇摇摇）

远援有员园千克苹果，第一天吃去总数的员圆，第二天吃去余下的
员
圆，这时苹果全部吃完。

（摇摇摇）
三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）（每小题猿分，共员愿分）
员援两个真分数的积是（摇摇摇）。
粤援真分数摇摇摇摇摇摇月援假分数摇摇摇摇摇摇悦援整数
圆援下面说法中，（摇摇摇）是把甲看作单位“员”。

粤援甲是乙的员猿 月援甲的员猿相当于乙 悦援乙的员圆比甲少猿

猿援一个数（园除外）乘假分数，所得的积（摇摇摇）。
粤援大于这个数摇 月援等于这个数
悦援小于这个数摇 阅援大于或等于这个数

源援源伊 远垣员 圆源 越圆源垣员远越圆源员远，这是根据（摇摇摇）使计算简便。
粤援加法结合律摇 月援乘法交换律
悦援乘法结合律摇 阅援
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员远摇摇摇

缘援葬、遭、糟都是非园自然数，葬伊员猿员圆越
员源
员缘伊遭越糟伊

愿
愿，下面排列顺序正确的是（摇摇摇）。

粤援葬跃遭跃糟摇摇摇摇月援遭跃糟跃葬摇摇摇摇悦援糟跃葬跃遭

远援一块平行四边形地的底是员远米，高是底的苑愿，这块地的面积是多少？正确的列式是

（摇摇摇）。

粤援员远伊苑愿摇摇 月援员远伊苑愿伊
苑
愿摇摇 悦援员远伊

苑
愿伊员远摇摇摇摇阅援员远垣 苑愿 伊员远

四、我是神算手。（猿圆分）
员援直接写出得数。（愿分）
猿
苑伊圆越摇摇摇摇

源
缘伊缘越摇摇摇摇

员
苑伊园越摇摇摇摇

员
员园伊源越

苑
愿伊圆越摇摇

苑
员缘伊缘越摇摇 园伊

员苑
圆愿越摇摇 远伊

圆
猿越

圆援怎样算简便就怎样算。（员圆分）
猿
缘垣
员园
员员伊
圆圆
缘摇摇摇摇

源
苑伊
愿
怨垣
猿
苑伊
愿
怨摇摇摇摇（

缘
愿原
员
猿）伊圆源

员缘
员远伊
源
缘伊
圆
猿伊圆摇

缘
苑伊苑圆原

缘
苑伊圆猿摇

缘
愿伊
源
缘原
员
源伊
员
圆

猿援列式计算。

（员）远个圆怨的和的
员
源是多少？

（圆）员猿与
员
缘的差的

猿
愿是多少？

（猿）缘与它的倒数的积减去源苑，差是多少？

（源）猿源的倒数的猿倍减去
缘
员圆的一半，差是多少？

五、解决问题。（员圆分）
员援（缘分）

圆援（苑分）六年级同学开展“保护环境，从我做起”活动。他们本学期收集废电池

圆园园园节，其中员缘是一班收集的，
猿
愿是二班收集的。一班比二班少收集多少节
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员苑摇摇摇

二、分数除法

员援分数除法的意义和计算法则

课时员摇分数除法的意义和分数除以整数

一、请你填一填。
员援分数除法的意义与整数除法的意义（摇摇摇），都是（摇摇摇）。

圆援苑愿衣苑越
苑
愿伊（摇摇摇）越（摇摇摇）；

源
员缘伊（摇摇摇）越

员
缘

猿援一个数的缘倍是员缘，这个数是（摇摇摇）。

源援根据缘愿伊
圆
猿越
缘
员圆，写出两道除法算式：（摇摇摇）和（摇摇摇）。

缘援把缘米长的绳子，平均分成愿份，每份是全长的（摇摇摇），每份长（摇摇摇）米。
二、开锁。（连一连）

三、我是神算手。
员源
圆缘衣猿缘摇摇摇摇摇摇

圆
怨伊源摇摇摇摇摇摇

缘
员圆伊圆摇摇摇摇摇摇

怨
员猿衣远

猿猿
圆苑衣员员摇

员苑
猿园衣猿源摇

猿源
猿怨衣缘员摇

圆猿
远源衣远怨

四、我会解方程。

曾伊愿越愿员缘摇摇摇摇摇摇苑伊曾越
员源
员缘摇摇摇摇摇摇曾伊员缘越

猿园
猿员

圆园伊曾越愿怨摇摇 怨伊曾越员愿圆员摇摇 曾伊远越远
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圆苑

分数除法的意义：

分数除法的意义与

整数除法的意义相

同，都是已知两个

因数的积与其中一

个因数，求另一个

因数的运算。

分数除以整数的方

法：

分数除以整数（园
除外），等于分数乘

这个整数的倒数。



员愿摇摇摇

五、列式计算。

员援什么数的远倍是猿源？

圆援一个正方形的周长是苑员园米，它的边长是多少米？

猿援把愿怨平均分成源份，每份是多少？

源援已知两个因数的积是愿怨，其中一个因数是员远，另一个因数是多少？

六、解决问题。
员援

圆援一辆汽车行员园千米用了源缘千克汽油，平均行员千米用汽油多少千克？

猿援

源援有一个平行四边形广场，它的面积是圆源圆缘平方千米，把它平均分成源个小平行四边形，

每个小平行四边形的面积是多少？

七、锯钢管。

把一段长
缘
愿米的钢管锯成若干相等的小段，一共锯了源次，平均每段

钢管长多少米
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分数除以整数（园
除外）的商与被除
数比较，有两种情
况：
（员）当这个整数为
员时，被除数除以
这个整数的商等于
被除数。
（圆）当这个整数大
于 员时，这个整数
的倒数的分子一定
是 员，分母是这个
整数，其分数值一
定小 于 员。根 据
“一个数（园除外）
乘一个小于 员的
数，积小于原数”可
知，其商一定小于
被除数。



员怨摇摇摇

课时圆摇一个数除以分数

一、我会填。

员援甲数除以圆数（园除外），等于（摇摇摇摇摇摇）。

圆援源衣猿苑表示（摇摇摇摇摇摇）；
猿
苑衣
圆
苑表示（摇摇摇摇摇摇）。

猿援源衣圆猿越源伊（摇摇摇）；
员
圆远衣
员猿
员缘越
员
圆远伊（摇摇摇）；（摇摇摇）衣（摇摇摇）越

圆
猿伊
苑
愿。

源援员远米的猿源是（摇摇摇）米；（摇摇摇）米的
源
缘是员远米；员远米的（摇摇摇）是愿米。

缘援圆猿小时加工远个零件，员小时加工（摇摇摇）个零件。

远援在○里填上“ 跃”“ 约”或“ 越”。
远
苑衣
圆
猿○
远
苑摇摇摇

源
怨衣
员
猿○
源
怨伊猿摇摇摇猿衣

缘
苑○猿伊

缘
苑

二、龟兔赛跑。

三、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援分数除法的意义与整数除法的意义相同。 （摇摇摇）

圆援缘远衣缘与缘衣
缘
远的计算结果相同。 （摇摇摇）

猿援两个分数相除，商一定大于被除数。 （摇摇摇）

源援一个数除以远，就是求这个数的员远是多少。 （摇摇摇）

缘援两个真分数相除，商一定小于被除数。 （摇摇摇）
四、我是神算手。

员援计算下面各题。
圆
猿衣
源
员缘摇摇摇摇

猿
苑衣
缘
愿摇摇摇摇

缘
圆员衣
缘
员源摇摇摇摇

苑
员圆衣
苑
员园

远衣圆苑摇摇 员缘衣猿缘摇摇 员愿衣圆员猿摇摇 怨衣
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猿
缘

整数除以分数的意

义与整数除法的意

义相同。

整数除以分数，可

以转化为分数乘法

来计算，用这个整

数与分数的倒数相

乘。

把分数除法转化为

分数乘法后，能约

分的可以先约分，

再进行计算。



圆园摇摇摇

圆援解方程。
曾
猿越缘摇摇摇摇摇缘曾越怨摇摇摇摇摇曾衣苑越

员
员源摇摇摇摇摇

圆
猿曾越怨

猿援列式计算。

（员）苑员缘乘一个数等于
猿
圆园，这个数是多少？

（圆）一个数与员源的积是
员
员圆，求这个数。

（猿）一个数的圆猿正好是
远
缘的倒数，这个数是多少？

（源）已知两个因数的积是圆缘猿远，其中一个因数是
缘
员圆，求另一个因数？

（缘）一个数的猿愿是
员
源，这个数的

猿
员园是多少？

五、解决问题。

员援

圆援一块平行四边形木板，它的面积是圆平方米，高是愿怨米，底是多少米？

猿援一台磨面机，圆猿小时可以磨出面粉远园园千克，员小时可以磨出面粉多少千克
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？

分数除以分数的意

义与整数除法的意

义相同。

分数除以分数，可

以转化为分数乘法

来计算，用第一个

分数乘以第二个分

数的倒数。

把分数除法转化为

分数乘法后，能约

分的可以先约分，

再进行计算。



圆员摇摇摇

六、按下面步骤计算，再把最后的得数与开头的数比较，你能发现什么？
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圆圆摇摇摇

圆援分数除法应用题

一、我会填。

员援一个数的猿苑是圆员，这个数是（摇摇摇）。

圆援甲数的猿缘等于乙数。单位“员”是（摇摇摇），等量关系是（摇摇摇）。

猿援一桶油的圆缘是愿千克，单位“员”是（摇摇摇），列方程是（摇摇摇摇摇）。

源援书法组人数相当于美术组人数的缘远，把（摇摇摇）人数看作单位“员”，（摇摇摇）人数

伊缘远越（摇摇摇）人数。

缘援小汽车速度的圆猿等于大汽车的速度。把（摇摇摇）汽车的速度看作单位“员”，（摇摇摇）汽

车的速度是它的
圆
猿。等量关系式是：（摇摇摇）伊

圆
猿越（摇摇摇）。

远援借出图书怨园园册，占图书总册数的怨员员。单位“员”是（摇摇），（摇摇）与
怨
员员对应。等量关

系式是：（摇摇）伊怨员员越怨园园。

二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援一堆煤的员源是圆愿吨，这堆煤有苑吨。 （摇摇摇）

圆援一个不等于园的自然数除以员愿，这个数就扩大了愿倍。 （摇摇摇）

猿援一个数乘猿源与这个数除以
源
猿的得数相同。 （摇摇摇）

源援一堆苹果，小丽先取走其中的员源，小明又取走余下的
员
源，两人取走的苹果一样多。

（摇摇摇）

缘援把一根钢管截成缘段，每段是全长的员缘。 （摇摇摇）

远援小刚读一本书，先读了全书的圆缘，又读了全书的
员
猿，一共读了圆圆页，这本书一共有多

少页？列式为圆圆衣 圆缘垣 员猿 。 （摇摇摇）

三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）

员援低年级有源园园人，是高年级人数的圆猿。高年级的人数为（摇摇摇）。

粤援源园园伊圆猿摇摇摇摇摇摇摇月援源园园衣
圆
猿摇摇摇摇摇摇摇悦援

圆
猿衣源园园

圆援甲数的猿缘等于乙数的
猿
源，甲数与乙数相比（摇摇摇）。

粤援甲数约乙数摇 月援乙数约甲数摇 悦援一样大

猿援一打字员打一份稿件，已打了苑圆页，占这份稿件总页数的远苑，这份稿件有多少页？列式是（摇
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列方程解答“已知

一个数的几分之几

是多少，求这个数”

的实际问题的一般

步骤：

（员）读题理解题
意；

（圆）列等量关系
式；

（猿）设未知数，列
方程；

（源）解答并检验。



圆猿摇摇摇

粤援苑圆伊远苑摇摇摇摇摇月援
远
苑伊苑圆摇摇摇摇摇悦援苑圆衣

远
苑摇摇摇摇阅援

远
苑衣苑圆

源援五月份用煤猿园吨，六月份比五月份节约员员园，六月份用煤（摇摇摇）吨。

粤援猿园衣（员原员员园）摇摇 月援猿园伊（员原
员
员园）摇摇 悦援猿园伊

员
员园

缘援一根绳子，剪去员猿后还剩下
员
圆米，这根绳子原长多少米？正确列式是（摇摇摇）。

粤援员圆垣
员
猿摇摇 月援员圆衣（员原

员
猿）

悦援员圆垣
员
圆伊
员
猿摇摇 阅援员圆衣

员
猿

远援加工一批零件，每小时加工员圆个，猿源小时加工了零件总数的
圆
猿，这批零件一共有多少

个？算式是（摇摇摇）。

粤援员圆伊猿源衣
圆
猿摇摇 月援员圆衣

猿
源衣
圆
猿摇摇 悦援员圆伊

猿
源伊
圆
猿

四、将条件和相应的算式用线连起来。

一本书，第一天看了
员
圆，第二天看了

员
猿，摇摇摇摇摇摇。这本书原有多少页？

第一天看了员缘园页摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇员缘园衣员猿

第二天看了员缘园页摇摇 员缘园衣员圆

两天共看了员缘园页摇摇 员缘园衣 员圆垣 员猿
第一天比第二天多看了员缘园页摇摇 员缘园衣 员原员圆原 员猿
还剩下员缘园页没有看摇摇 员缘园衣 员圆原 员猿
五、我会解方程。

曾原圆缘曾越怨摇摇摇摇摇曾垣
员
源曾越圆缘摇摇摇摇摇

苑
员缘曾越猿缘

曾垣员远曾越源圆摇摇 （员原圆苑）曾越员园缘摇
苑
员愿曾垣
猿
源曾越
员圆猿
圆

六、看图列方程，并求方程的解。
员援摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇圆援

摇摇摇
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櫠
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櫠
櫠

解分数除法应用题
的方法：
（员）读题；
（圆）找单位“员”的
量；
（猿）知道单位“员”
的量未知，求单位
“员”的量用除法；
（源）找已知量和已
知量所对应的分
率；
（缘）用已知量 衣已
知量所对应的分
率越单位“员”的
量。



圆源摇摇摇

猿援摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇源援

摇

七、解决问题。
员援体育用品大降价。

圆援

猿援

源援

缘援甲、乙两城相距猿园缘千米，甲、乙两车同时从两城出发相向而行，甲车每小时比乙车少

行员圆千米，经过猿员猿小时相遇，甲、乙两车的速度各是多少
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櫠
櫠
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？

分数乘除复合应用
题的解题关键：
首 先 确 定 单 位
“员”，然后找出题
中的数量关系式，
如果单位“员”的量
已知用乘法计算，
单位“员”的量未知
用除法计算。
计算分数连除或分
数乘除混合运算
时，先要把其中的
除法转化为乘法，
再按照分数连乘的
方法进行计算。



圆缘摇摇摇

八、吃巧克力。

妈妈给大胖、小胖小哥俩买回一些巧克力，小胖吃了其中的
员
圆还多猿块，大胖吃了

剩余的
员
圆也多猿块，正好全部吃完。大胖和小胖一共吃了多少块巧克力？
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圆远摇摇摇

猿援比

课时员摇比的意义和比的基本性质

一、我会填。
员援两个数（摇摇摇）又叫做两个数的比，比号前面的数叫做比的（摇摇摇），比号后面的
数叫做比的（摇摇摇）。
圆援员圆颐员苑还可以写作（摇摇摇），读作（摇摇摇），比值是（摇摇摇）。
猿援比的基本性质是比的前项和后项（摇摇摇摇摇摇摇），比值不变。
源援用员园园粒种子做发芽试验，结果有 源粒没有发芽，发芽种子数与总数的比是
（摇摇摇）。

缘援甲数是乙数的源缘，甲、乙两数的比是（摇摇摇），比值是（摇摇摇）。

远援甲数是乙数的猿倍，甲、乙两数的比是（摇摇摇），比值是（摇摇摇）。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员郾比的前项越小，比值就越大。 （摇摇摇）
圆郾比可以写成分数形式。 （摇摇摇）

猿援员圆颐
员
猿的比值是圆颐猿。 （摇摇摇）

源援缘远颐
猿
缘的最简比是

圆缘
员愿。 （摇摇摇）

缘援比的前项缩小员猿，要使比值不变，比的后项需要扩大猿倍。 （摇摇摇）

远援小王员小时走源千米，小刘员小时走圆千米，小王和小刘走的路程的比是圆。
（摇摇摇）

苑援缘克糖放入怨缘克水中，糖与糖水的比是缘颐员园园。 （摇摇摇）
愿援全班有源缘人，其中男同学圆缘人，女同学圆园人，则男同学与女同学的人数的比为圆缘颐
圆园。 （摇摇摇）
三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）

员援甲数的源缘与乙数的
源
员园相等，则甲数颐乙数等于（摇摇摇）。

粤援员颐圆摇摇摇摇摇月援圆颐员摇摇摇摇摇悦援员颐员

圆援比的前项扩大到它的圆倍，后项缩小到它的员圆，它的比值（摇摇摇）。

粤援不变摇 月援扩大到它的源倍摇悦援缩小到它的员源

猿援已知粤伊员圆越月伊
员
源，那么粤颐月等于（摇摇摇）。

粤援圆颐员摇 月援员颐圆摇 悦援圆员源

源援一个比的比值是圆缘，如果后项乘猿，前项不变，那么求新的比值，列式为（摇摇摇）。

粤援圆缘衣猿摇 月援圆缘伊猿摇 悦援猿衣
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圆
缘

求比值的方法：

用比的前项除以比

的后项得到一个

数，这个数就是比

值。比值可以用分

数表示，也可以用

小数或整数表示。

化简比的方法：

根据比的基本性质

把比的前项和后项

同时乘上或同时除

以相同的数（园除
外），就把这个比化

成最简整数比。



圆苑摇摇摇

四、我会填表。
员援填写比与除法、分数的关系。

除法 被除数 衣（除号）

分数 —（分数线） 分数值

比 颐（比号） 后项

圆援把计算结果填在表内。
比 最简整数比 比值

苑援缘颐圆援缘
圆
猿颐
圆
怨

猿援远颐 远苑
五、求比值。

源颐员圆摇摇摇摇摇圆援缘颐缘援缘摇摇摇摇摇
员
苑颐园援圆摇摇摇摇摇员援圆小时颐源缘分

怨颐远摇 圆
猿颐
苑
愿摇 园援愿颐猿源摇 苑缘千克颐员园园园克

六、解决问题。
员援粮店有大米缘园袋，有面粉员园缘袋，写出面粉袋数与大米袋数的比，并化简。

圆援一组齿轮，大齿轮有源圆个齿，小齿轮有圆员个齿，写出大齿轮与小齿轮齿数的比，并化
简。

猿援甲、乙两列火车同时从两地相向开出。已知甲列车每小时行员圆园千米，乙列车每小时
行怨园千米。分别写出下面各比并比简。
（员）甲、乙两车的速度比。
（圆）甲、乙两车相遇时所行的时间比。
（猿）甲、乙两车各行完全程所用的时间比。

七、我知道。
把员园园克的纯葡萄糖溶液装在一个玻璃瓶里，正好装满，用去员园克后，加满蒸馏水；又
用去员园克后，再加满蒸馏水。问这时瓶子里的蒸馏水与葡萄糖的比是多少？
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化简比和求比值的
区别：
（员）在计算依据和
方法上，化简比是
依据比的基本性质
进行计算，即把比
的前项和后项同时
乘上或除以相同的
数（园除外）；求比
值是依据比的意
义，用比的前项除
以比的后项。
（圆）在计算结果
上，化简比最终的
结果是一个最简整
数比；求比值的最
终结果是一个数，
可以是分数，小数
或整数。



圆愿摇摇摇

课时圆摇比的应用

一、填空我能行。

员援甲数和乙数的比为怨颐猿，乙数除以甲数的商是（摇摇摇），甲数占两数和的（摇摇
摇）。
圆援两个长方形的面积相等，已知这两个长方形长的比是 愿颐缘，它们的宽的比是
（摇摇摇）。
猿郾六（员）班共有缘缘人，男、女生人数的比是缘颐远，六（员）班男生有（摇摇摇）人，女生有
（摇摇摇）人。
源郾足球、排球、篮球个数的比是猿颐源颐缘，足球个数占总数的（摇摇摇），排球个数占总
数的（摇摇摇），篮球个数占总数的（摇摇摇）。
缘援一个三角形，三个内角度数的比是猿颐苑颐员园，最大的内角是（摇摇摇）度。
远援一块长方形地，周长是愿园米，它的长和宽的比是缘颐猿，这块地的面积是（摇摇摇）平
方米。

苑援把员愿园按员颐猿颐缘分配，分别是（摇摇摇）、（摇摇摇）和（摇摇摇）。
愿援公园里有小猴子员远只，大猴子圆园只。
（员）小猴子的只数是大猴子的（摇摇摇）；
（圆）大猴子的只数是小猴子的（摇摇摇）倍；
（猿）大猴子和小猴子的只数比是（摇摇摇）颐（摇摇摇），比值是（摇摇摇）；
（源）小猴子和大猴子的只数比是（摇摇摇）颐（摇摇摇），比值是（摇摇摇）。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援甲数的员远等于乙数的
员
缘，甲数与乙数的比是远颐缘。 （摇摇摇）

圆援两个正方形周长的比为源颐猿，面积的比也是源颐猿。 （摇摇摇）
猿援把员猿缘棵树苗按苑颐愿分给甲、乙两人，甲分得远猿棵，乙分得苑圆棵。 （摇摇摇）
源援若葬衣遭越员援圆，则葬颐遭越缘颐远。 （摇摇摇）
缘援加工一批零件，甲独做愿小时完成，乙独做远小时完成，甲、乙工作效率比是猿颐源。

（摇摇摇）

三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）
员郾糖和水按缘颐员园园的比例配制糖水，在员园园园克水中应放糖（摇摇摇）。
粤郾缘园克摇摇摇摇摇月郾缘克摇摇摇摇摇悦郾缘园园克
圆郾一个长方体长、宽、高的比为猿颐圆颐苑，这个长方体的宽占棱长总和的（摇摇摇）。

粤郾员源 月郾员远 悦郾苑
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员圆

按比例分配的意

义：在工农业生产

和日常生活中，常

常需要把一个数量

按照一定的比进行

分配，这种分配方

法通常叫做按比例

分配。把一个数量

按照一定的比进行

分配的问题，叫做

按比例分配问题。



圆怨摇摇摇

猿援修一条路，已修了全长的猿缘，未修的与已修了的比是（摇摇摇）。

粤援缘颐猿摇摇摇摇摇摇月援猿颐缘摇摇摇摇摇摇悦援猿颐圆摇摇摇摇摇摇阅援圆颐猿

源援两根绳子，第一根用去圆猿，第二根用去
圆
猿米，剩下的（摇摇摇）。

粤援同样长摇 月援第一根长摇 悦援第二根长摇摇 阅援无法比较
缘郾把圆园克盐放入圆园园克水中，盐和盐水的比是（摇摇摇）。
粤郾员颐员园摇摇摇 月郾员颐员员摇摇摇 悦郾员园颐员摇摇摇 阅郾员员颐员
远郾生产同样多的零件，小张用 源小时，小李用了 远小时，小李和小张的工效简比是
（摇摇摇）。

粤郾员远颐
员
源 月郾圆颐猿 悦郾猿颐圆 阅郾员源颐

员
远

四、连一连。

小汽车猿小时行了圆苑园千米，大客车缘小时行了猿缘园千米。
大客车行驶的路程与时间的比摇摇摇摇摇摇摇圆苑园颐猿
小汽车行驶的路程与时间的比摇 缘颐猿
大客车与小汽车行驶的时间的比摇 圆苑园颐猿缘园
小汽车与大客车行驶的路程比摇 猿缘园颐缘
五、解决问题。

员援有一个长方形的体育场，周长远园园米，长比宽为圆颐员，这个体育场的长和宽各是多少
米？

圆援一根绳子长圆愿园米，若按员颐圆颐缘的比剪成三段，则每一段分别有多少米？

猿援一个足球的表面是由猿圆块黑色五边形皮和白色六边形皮围成的。黑色皮和白色皮
块数的比是猿颐缘，两种颜色的皮各有多少块？

源援
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按比例分配问题的

两种解法：

（员）归一法：把比
看作分得的份数，

先把各部分的份数

相加求出总份数，

然后用总的数量 衣
总份数越平均员份
的量，再用 员份的
量伊各部分对应的
份数 越各部分的
量。

（圆）把比化为分
数，用分数方法来

解答：先求出各部

分份数的和（总份

数），然后用总数量

伊各部分份数
总份数

越各

部分的量。



猿园摇摇摇

六、分遗产。

摇摇古罗马富豪约翰·逊有猿缘园万元遗产，在临终前，他对怀孕的妻子写下这样一份遗
嘱：如果生下来是男孩，就把遗产的三分之二给儿子，母亲拿三分之一；如果生下来是

个女孩，就把遗产的三分之一给女儿，三分之二给母亲。结果他的妻子生了双胞胎一

男一女，这是他没有预料到的。按遗嘱的要求，怎样分遗产？母亲可得多少万元
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猿员摇摇摇

第二单元达标测试

（时间：怨园分钟摇满分：员园园分）

一、认真填一填。（每小题圆分，共圆园分）

员援把远米长的焊条截成每段长猿源米的小段，可截成（摇摇摇）段，每段是全长的（摇摇摇）。

圆援一个数的猿源是员缘，求这个数的算式是（摇摇摇）。

猿援圆猿伊（摇摇摇）越
源
缘伊（摇摇摇）越

源
苑衣（摇摇摇）越员。

源援甲数的圆猿等于乙数的
猿
源，则甲、乙两数的最简整数比是（摇摇摇）。

缘援两个正方形边长的比是猿颐缘，周长比是（摇摇摇），面积比是（摇摇摇）。

远援已知两个因数的积是员，其中一个因数是远苑，求另一个因数。列式是（摇摇摇摇摇）。

苑援在○里填上“ 跃”“ 约”或“ 越”。
怨
员园伊
苑
愿○
苑
愿摇摇
怨
员园衣
苑
愿○
怨
员园摇摇
苑
怨衣猿○

苑
怨摇摇
苑
怨衣员○

苑
怨

愿援把圆克盐溶于圆园克水中，盐与水的比是（摇摇摇），比值是（摇摇摇）。

怨援有一个三位数，十位上的数是个位上数的员猿，百位上的数是十位上数的
怨
圆倍，则这个

三位数是（摇摇摇）。
员园援一个农场计划在员园园公顷的地里，按圆颐猿的方案播种小麦和油菜，那么小麦是（摇
摇摇）公顷，油菜是（摇摇摇）公顷。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）（每小题圆分，共员圆分）

员援一个大于零的数除以员源，就等于把这个数扩大源倍。 （摇摇摇）

圆援比的前项和后项同时加上相同的数，比值不变。 （摇摇摇）

猿援员吨货物的猿源与一批货物的
猿
源相等。 （摇摇摇）

源援员援愿千克与远克的比值是园援猿。 （摇摇摇）

缘援白兔只数的源缘等于黑兔的只数，是把白兔的只数看作单位“员”。 （摇摇摇）

远援甲数的员愿等于乙数的
员
源，甲数与乙数的比为圆颐员。 （摇摇摇）

三、我会选。（把正确答案的序号填在括号内）（每小题圆分，共员圆分）

员援一根绳子，剪去员源，恰好是
员
缘米。这根绳子长多少米？正确的列式是（摇摇摇）。

粤援员源衣
员
缘摇摇摇摇月援

员
源垣
员
缘摇摇摇摇悦援

员
缘衣
员
源摇摇摇摇阅援

员
源伊
员
缘

圆援“乙数的猿缘是甲数”，这句话中与
猿
缘对应的单位“员”是（摇摇摇）

粤援甲数 月援乙数 悦援乙数的猿缘 阅援无法确定

猿援小明比小军高员员圆，小军比小明矮员圆厘米，小明高（摇摇摇
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猿圆摇摇摇

粤援员猿圆厘米摇摇摇摇摇月援员源源厘米摇摇摇摇摇摇悦援员缘远厘米

源援葬的员猿等于遭的
员
源（葬和遭都不为园），那么（摇摇摇）。

粤援葬跃遭摇 月援葬约遭摇 悦援葬越遭摇摇摇摇阅援不能确定
缘援在分数、除法和比中，分母、除数和比的后项都不能是（摇摇摇）。
粤援整数摇 月援小数摇 悦援园
远郾母女俩的年龄差是圆愿岁，母女俩的年龄比是猿颐员，那么女儿是（摇摇摇）。
粤郾员远岁 月郾员缘岁 悦郾苑岁摇摇摇摇阅郾员源岁
四、我是神算手。（圆远分）
员援化简比。（远分）
远
园援苑缘摇摇摇摇摇

员
猿颐
员
圆摇摇摇摇摇

猿
缘吨颐缘园园千克

愿源颐源圆摇摇 愿
怨颐
怨
员园摇摇 园援圆缘颐园援苑缘

圆援计算下面各题。（远分）
员
缘伊源衣
圆
缘摇摇摇摇摇摇（

圆
猿垣
员
源）衣
员员
员愿摇摇摇摇摇摇

员
源衣
员
猿伊
猿
缘

猿
员猿伊
源
苑衣
员员
员猿摇

猿
愿衣（
猿
源原
员
愿）摇 （员愿垣远苑）衣远

猿援解方程。（远分）

曾伊源怨越
员
远摇摇 源曾伊苑员园越

苑
圆园摇 曾衣员圆越

源
缘

曾伊愿越源缘摇摇
猿
员园衣曾越
猿
缘摇摇 曾衣怨圆愿越苑

源援列式计算。（愿分）

（员）甲数是员圆源，它的猿源正好是乙数的
圆
猿，乙数是多少？

（圆）一个数的圆缘等于员缘缘与圆缘的差，求这个数。

（猿）一个数的员远比它的
员
缘少圆，这个数是多少？

（源）某数的猿缘减去猿园，所得的差正好是怨园的
员
圆，求这个数
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。



猿猿摇摇摇

五、解决问题。（猿园分）

员援（猿分）一筐苹果的猿缘是员愿千克，吃去这筐苹果的
员
源，吃去了多少千克？

圆援（猿分）一个果园的杏树棵数是桃树的苑愿，桃树棵数是梨树的
缘
远。已知杏树有员远愿园

棵，梨树有多少棵？

猿援（源分）六（员）班参加全校运动会，女生有员圆人参赛，相当于参赛男生的圆猿。从比赛

结果得知，获奖人数占参赛人数的
员
缘，有多少人获奖？

源援（源分）学校举行“我与自然”环保征文比赛，没有获奖的文章只占征文总数的圆缘。共

有多少篇文章参加这次比赛？

获奖等级 获奖文章（篇）

一等奖 远

二等奖 员源

三等奖 圆缘

缘援（缘分）黄明和张亮都积攒了一些零用钱，他们所积攒的钱数的比是怨颐缘，在献爱心
活动中，黄明捐了源愿元钱，张亮捐了圆园元钱，这时他们的钱数相等，黄明原来有多少
钱？

远援（缘分）一批水稻种子重源愿园园千克，分给甲、乙、丙三个村，甲村分得总数的员源，其余的

按缘颐源分给乙、丙两村，乙、丙两村各分得水稻种子多少千克
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猿源摇摇摇

苑援（远分）皮皮放学回家，看见妈妈正在洗很多碗，皮皮数了数，正好有远缘只碗。妈妈告
诉皮皮今天来了许多客人，你能帮皮皮算出到底来了多少客人吗？
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猿缘摇摇摇

三、分数四则混合运算和应用题

员援分数四则混合运算

一、直接写出得数。

员
猿垣
圆
怨越摇摇摇摇摇

员
源原
员
圆园越摇摇摇摇摇愿原

圆
员缘越摇摇摇摇摇

怨
员园衣远越

猿
圆园衣
缘
远越摇

源
怨衣
圆
猿越摇 员远衣源苑越摇

苑
愿愿伊
员员
员源越

缘
猿圆伊
愿
圆缘越摇 怨远伊员圆越摇

怨
圆源伊员圆越摇 园衣员源猿猿越

二、我会填。

员援分数四则混合运算的运算顺序，与（摇摇摇）四则混合运算的运算顺序相同。
圆援指出下面各题的运算顺序。

（员）在员猿衣
圆
猿原
员
圆伊
源
缘中，先算（摇摇摇）和（摇摇摇），再算（摇摇摇）。

（圆）猿远衣［（ 圆猿原
圆
缘）伊
猿
缘］中，先算（摇摇摇），再算（摇摇摇），最后算（摇摇摇）。

猿援按顺序填空。

（员）源员缘衣
员
缘→（摇摇摇）伊

猿
源→（摇摇摇）垣

圆
猿→（摇摇摇）

（圆）猿愿垣
员
圆→（摇摇摇）原

缘
圆源→（摇摇摇）伊

员
圆→（摇摇摇）

（猿）苑愿垣
员
远→（摇摇摇）伊圆→（摇摇摇）衣

员
猿→（摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援源怨伊圆衣
圆
猿垣员跃（摇摇摇）。

粤援猿摇摇摇摇摇摇摇月援缘圆猿摇摇摇摇摇摇摇悦援员援缘

圆援远原猿愿衣
猿
源（摇摇摇）远。

粤援跃摇 月援约摇 悦援越
猿援分数四则混合运算中，不带括号的，应先算（摇摇摇）。
粤援加减法摇 月援从左到右摇 悦援乘除法

源援计算苑圆园衣
圆
猿垣
猿
员圆伊 源猿 的运算顺序是（摇摇摇）。

粤援先除再乘最后算加法 月援先乘再加最后算除法
悦援先加再乘最后算除法 阅援

櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠

先乘再除最后算加法

分数四则混合运算

的运算顺序：

（员）没有括号的混
合运算的顺序。一

个算式里如果只含

有同一级运算，要

从左往右依次计

算；如果含有两级

运算，要先做第二

级运算，再做第一

级运算。

（圆）有括号的混合
运算的顺序。先算

小括号里面的，再

算中括号里面的，

最后算括号外面

的。



猿远摇摇摇

四、仔细辨一辨。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援缘远伊缘原缘伊
缘
远越园 （摇摇摇）

圆援（ 缘远衣缘）衣（
缘
远衣缘）越员 （摇摇摇）

猿援缘衣缘远原
缘
远衣缘越园 （摇摇摇）

源援缘远伊缘衣
缘
远伊缘越员 （摇摇摇）

缘援缘远衣缘伊
缘
远衣缘越
员
猿远 （摇摇摇）

五、先填出摇里的数，再列出综合算式，然后计算。

摇综合算式：摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇综合算式：摇摇摇摇摇
六、怎样算简便就怎样算。

苑
员园垣
缘
远垣 源缘 伊猿园摇摇摇摇摇摇摇摇摇 缘远原 缘愿 伊圆源

猿远伊 缘远原
源
怨垣
苑
员愿原 猿源 摇摇 员原 员原圆猿衣  圆猿 伊猿愿

猿原 员员圆缘垣
员 员园 伊圆缘 衣猿员园摇摇

源
缘伊
缘
圆源垣
苑
圆源伊
猿
员源

七、列式计算。

员援远除以圆猿与远除
圆
猿的差是多少

櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
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櫠
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櫠
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櫠
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櫠
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櫠
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櫠
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠

？

四则混合运算的基

本步骤：

（员）确定运算顺
序；

（圆）灵活选用简
算、巧算的方法准

确速算。

（猿）及时、细心地
验算。



猿苑摇摇摇

圆援从猿里减去猿个缘远，所得的差被
员
圆除，商是多少？

猿援员愿的员猿与员愿个
员
猿的和除以

员
员圆的倒数，商是多少？

源援员猿加上
圆
缘除以
猿
缘的商，所得的和乘

员
苑，积是多少？

八、你会算吗？

摇摇摇摇摇 员员伊圆垣
员
圆伊猿垣…垣

员

櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
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櫠
櫠
櫠
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櫠
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠

怨怨伊员园园



猿愿摇摇摇

圆援分数应用题

课时员摇分数应用题（一）

一、认真填一填。

员援猿吨水泥用去员圆，还剩下（摇摇摇）吨；猿吨水泥用去
员
圆吨，还剩下（摇摇摇）吨。

圆援甲数是员员苑，乙数是
源
员苑，甲、乙两数的和相当于丙数的

员
缘，丙数是（摇摇摇摇）。

猿援故事书有圆源本，连环画有猿远本，故事书是连环画的（摇摇摇）
（摇摇摇），连环画是故事书的

（摇摇摇）
（摇摇摇），故事书比连环画少

（摇摇摇）
（摇摇摇），连环画比故事书多

（摇摇摇）
（摇摇摇）。

源援修一条渠，甲队一周修了猿员园千米，乙队一周修了
苑
圆园千米，两队一周共修了（摇摇摇）千

米，甲队比乙队少修（摇摇摇）千米，乙队修的是甲队修的（摇摇摇）倍。甲队修的是
乙队的（摇摇摇）。

缘援甲、乙两数的和是圆源，甲数是圆数的员猿，甲数是多少？列式是（摇摇摇摇摇摇）。

二、用简便方法计算下面各题。

猿
缘伊
源
怨垣
圆
缘伊
源
怨摇摇摇摇摇摇

猿
员苑垣
苑 猿源 衣员员苑摇摇摇摇摇摇 员猿垣圆远 圆苑 伊员员猿

缘
苑垣
猿
源垣
圆
苑垣
员
源摇摇 圆源伊圆猿垣员圆伊

猿
源摇摇

愿
员猿衣愿垣
缘
员猿伊
员
愿

三、列式计算。

员援一个数的圆倍比缘缘的猿员员多源，这个数是多少？

圆援员缘除以猿园的商乘员源与
员
缘的差，结果是多少？

四、解决问题。

员援甲、乙两人猿圆小时共做员缘园个零件，甲每小时做远园个零件，乙每小时做多少个零件
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
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櫠
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櫠
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠

？

（员）分数乘法应用
题。

已知一个数，求它

的几分之几是多

少，用乘法，即“一

个数伊几分之几”。
（圆）分数除法应用
题。

①已知一个数的几
分之几是多少，求

这个数，用除法，即

“多少 衣几分之
几”。②求一个数
是另一个数的几分

之几，用除法，即

“一个数 衣另一个
数”。



猿怨摇摇摇

圆援一个养猪专业户养母猪和肉猪共员愿园头，其中母猪是内猪的员缘，母猪和肉猪各有多少

头？

猿援修一条高速公路，第一季度修了全长的员源，第二季度修了全长的
员
猿，两个季度共修了

愿源千米。这条高速公路长多少千米？

源援书店有怨园园本书，第一周卖了总数的员怨，第二周卖了总数的
圆
怨，这两周共卖了多少本

书？

缘援

乙车每小时行多少千米？

远援李家村今年种水稻缘源公顷，比小麦播种面积的圆倍还多源缘公顷。播种小麦多少公顷？

苑援有两袋面粉，第二袋的质量是第一袋的源缘，如果从第一袋取出圆千克放入第二袋中，

两袋的质量就相等，这两袋面粉各重多少千克？

五、你会计算吗？

摇摇一个空桶装进员猿的菜油，连桶重愿千克，再把菜油装满，连桶共重圆园千克。

摇摇

櫠
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
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櫠
櫠
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櫠
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櫠
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櫠
櫠

相遇问题的数量关

系：

速度和伊相遇时间
越路程；
路程衣速度和 越相
遇时间；

路程衣相遇时间 越
速度和；

路程衣相遇时间 原
慢者速度（快者速

度）越快者速度
（慢者速度）。



源园摇摇摇

课时圆摇分数应用题（二）

一、请你填一填。

员援一个数是圆缘园，比它少员缘的数是（摇摇摇）。

圆援一袋大米员园园千克，用去它的猿缘，还剩下（摇摇摇）千克。

猿援小明的苹果比小华多员源，小明的苹果是小华的（摇摇摇）倍。

源援一种产品，现价比原价降低了圆苑，现价相当于原价的（摇摇摇）。

缘援一根电线长远园米，另一根电线比它长员远，另一根电线长多少米？列式是（摇摇摇摇摇）。

二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援苑园千克增加员苑后，再减少
员
苑，结果仍然是苑园千克。 （摇摇摇）

圆援比员圆千克多员猿的是员远千克。 （摇摇摇）

猿援汽车速度比火车速度慢员猿，也就是说，火车速度比汽车速度快
员
猿。 （摇摇摇）

源援水结成冰后体积增加员员员，是把冰的体积看作单位“员”。 （摇摇摇）

缘援一种商品现在售价比原价降低了员苑，那么现在售价
员
远相当于原价的

员
苑。 （摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援六（圆）班人数的员猿等于六（员）班人数的
员
源，两班人数比较（摇摇摇）。

粤援六（圆）班多摇摇摇摇摇月援六（员）班多摇摇摇摇摇悦援一样多摇摇摇摇摇阅援无法比较

圆援缘园千克牛奶增加它的员缘后，再减少
员
缘，结果是（摇摇摇）。

粤援缘园千克 月援源愿千克 悦援缘圆千克 阅援源怨千克

猿援一台电视机现在售价 圆源园园元，比原来降低了 员缘，原来每台售价多少元？列多是

（摇摇摇）。

粤援圆源园园伊 员原 员缘 摇摇摇 月援圆源园园衣 员原 员缘
悦援圆源园园伊 员垣 员缘 摇摇 阅援圆源园园衣 员垣 员缘
源援饲养场养鸡源缘园只，比养的鸭多圆苑。养的鸭有多少只？正确的算式是（摇摇摇）。

粤援源缘园伊 员垣 圆苑 摇摇摇 月援源缘园伊 员原 
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櫠
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櫠
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櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠 圆

苑

求一个数的几分之

几是多少的应用题

的一般步骤：

（员）找到题中单位
“员”的量；
（圆）确定数量关
系；

（猿）列式解答。
一道应用题中，如

果单位“员”没有直
接给出，要根据题

意，通过计算或转

化等方式求出单位

“员”，然后再利用
解题规律解题。



源员摇摇摇

悦援源缘园衣 员垣 圆苑 摇摇摇摇摇摇摇阅援源缘园衣 员原 圆苑
缘援一辆汽车从甲地到乙地，行了全程的圆缘，离中点还有员愿千米。甲、乙两地相距多少千

米？正确的算式是（摇摇）。

粤援员愿衣圆缘 月援员愿衣 员原 圆缘
悦援员愿衣 员圆原 圆缘 阅援员愿衣 员圆垣 圆缘

四、用线段把问题与相应的算式连接起来。

员援果园共有员愿园园棵果树，其中桃树占员远，梨树占
圆
缘，其余是苹果树。

（员）桃树有多少棵？摇摇摇摇摇摇员愿园园伊 员原 圆缘
（圆）苹果树有多少棵？ 员愿园园伊 圆缘原 员远
（猿）梨树比桃树多多少棵？ 员愿园园伊 员原圆缘原 员远
（源）桃树与苹果树共有多少棵？ 员愿园园伊员远
圆援开心超市运来汇源果汁员缘园件，摇摇摇，光明牛奶多少件？

（员）光明牛奶比汇源果汁多员猿摇摇摇摇员缘园伊
员
猿

（圆）光明牛奶比汇源果汁少员猿 员缘园衣员猿

（猿）光明牛奶是汇源果汁的员猿 员缘园伊 员垣 员猿
（源）汇源果汁比光明牛奶多员猿 员缘园衣 员垣 员猿
（缘）汇源果汁比光明牛奶少员猿 员缘园伊 员原 员猿
（远）汇源果汁是光明牛奶的员猿 员缘园衣 员原 员猿
五、看图列式计算。

员援 摇摇摇摇圆援
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解答分数应用题的

关键是找准单位

员，弄清题中的数量
关系，然后根据问

题来进行解答。

（员）求一个数是另
一个数的几分之几

的应用题：确定谁

是单位“员”，单位
“员”的量作除数。
（圆）求一个数的几
分之几是多少的应

用题：单位“员”的
量伊几分之几 越几
分之几对应的量。

（猿）已知一个数的
几分之几是多少，

求这个数的应用

题：可根据（圆）的
关系列方程解答，

也可直接列除法算

式。几分之几对应

的量衣几分之几 越
单位“员”的量。



源圆摇摇摇

六、解决问题。

员援商店卖一批鞋，第一天卖出这批鞋的员猿，第二天卖出这批鞋的
圆
苑，还剩源园双鞋没有卖

完。这批鞋原有多少双？

圆援张阿姨体重为苑园千克，喝了某品牌的减肥茶后，体重下降了员员园，不久，又增长了
员
员园，张

阿姨现在有多重？

七、趣题巧解。

一位老人害了重病，临终前，他将猿个儿子全部叫到床前，立下
一份遗嘱。遗嘱里规定猿个儿子可以分掉他的员苑头牛，老大应得

到总数的
员
圆，老二应得到总数的

员
猿，老三只得到总数的

员
怨，他们不能

把牛杀掉或者卖掉，怎样分配才能使猿个儿子都满意？
想一想，三个儿子各应分得几头牛
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？



源猿摇摇摇

课时猿摇分数应用题（三）

一、我会填。

员援工作总量（摇摇摇）工作效率越工作时间：工作量（摇摇摇）工作时间 越工作效率；工
作效率（摇摇摇）工作时间越工作总量。

圆援一项工程，圆天完成全工程的员缘，完成全部工程需要（摇摇摇）天。

猿援一项工程，甲工作队单独做需要圆源小时完成。平均每小时做（摇摇摇），缘小时做
（摇摇摇）。

源援甲、乙两人的工作效率的和是员远，现在知道乙的工作效率是
员
愿，则甲的工作效率是

（摇摇摇）。
缘援一项工程单独做，甲队要员圆天，乙队要员缘天。
（员）甲队每天完成这项工程的（摇摇摇）。
（圆）乙队每天完成这项工程的（摇摇摇）。
（猿）甲、乙的工作效率和是（摇摇摇）。
（源）甲、乙的工作效率差是（摇摇摇）。
远援打一份稿件，小王单独打要源园分钟完成，小李单独打要缘园分钟完成。
（员）小王每分钟可打完这份稿件的几分之几？（摇摇摇）
（圆）小李每分钟可打完这份稿件的几分之几？（摇摇摇）
（猿）小王小李合打员分钟，共打完这份稿件的几分之几？（摇摇摇）
（源）小王小李合打员园分钟，共打完这份稿件的几分之几？（摇摇摇）
（缘）小王小李合打多少分钟可打完这份稿件？（摇摇摇）
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援解答工程应用题，常把工作总量看作单位“员”。 （摇摇摇）

圆援员衣 员缘垣 员远 越员衣圆员员越圆员缘。 （摇摇摇）

猿援一条公路长员千米，已修了员猿，还剩下
圆
猿千米。 （摇摇摇）

源援一项工程，几天可以完成，工作效率就是几分之一。 （摇摇摇）
缘援一件工作，甲需员园天完成，乙需缘天完成，甲的工作效率是乙的工作效率的圆倍。

（摇摇摇）

三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）
员援完成一件工作，甲、乙两人单独做各需缘天完成，他们合作（摇摇）天可以完成。

粤援员摇摇摇摇摇摇摇摇月援缘圆
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工程问题的结构特

征：

把工作总量用“员”
表示，工作效率用

单位时间内的工作

量占工作总量的

“几分之几”表示。

根据工作总量与各

工作效率的和，就

能求出合做完成所

需的时间。三量之

间的关系式：工作

效率伊工作时间 越
工作总量（单位

“员”）。



源源摇摇摇

圆援修一条长圆圆园园米的路，甲队要缘天完成，乙队要远天完成，两队合修要（摇摇）天完
成。

粤援圆圆园园衣（缘垣远）摇摇摇摇月援圆圆园园衣 员缘垣 员远 摇摇摇摇悦援员衣 员缘垣 员远
猿援一项工程，甲单独做员源小时完成，乙单独做

员
缘小时完成。现在两人合作，多少小时可

以完成？算式是（摇摇摇）。

粤援员衣 员源垣 员缘 月援员源垣
员
缘 悦援员衣 员衣员源垣员衣 员缘

源援一条水渠修了 员猿，离中点还有 源园千米，这条水渠全长多少千米？正确算式是

（摇摇摇）。

粤援源园衣 员原 员猿 摇摇摇摇摇摇月援源园衣 员圆垣 员猿
悦援源园衣员猿 阅援源园衣 员圆原 员猿
四、根据问题选算式。（连一连）

一条长圆员园千米的路，第一天修了员源，第二天修了
圆
缘。

第一天修了多少千米？摇摇摇摇摇摇摇摇圆员园伊 圆缘原 员源
还剩多少千米？摇摇 圆员园伊 员原员源原 圆缘
两天共修多少千米？摇 圆员园伊员源

第二天修了多少千米？摇 圆员园伊 员源垣 圆缘
第二天比第一天多修多少千米？摇 圆员园伊圆缘
五、解决问题。

员援修一条水渠，甲队独修需员缘天完成，乙队独修需员园天完成，甲、乙两队合修多少天可

修完这条水渠的
猿
源？

圆援一项工程，甲单独做愿天完成，乙单独做缘天完成。
（员）甲、乙合做每天完成这项工程的几分之几？

（圆）甲、乙合做圆天后，还剩下这项工程的几分之几
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工程问题的解题规

律：

（员）把工作总量看
作单位“员”，如果
题中规定了完成总

数的几分之几，工

作总量就用几分之

几来代替。

（圆）根据题中给出
的个人（或团体）

完成工作总量所需

的工作时间联想工

作效率。

（猿）利用工程问题
的数量关系式列

式、解答。



源缘摇摇摇

（猿）甲队单独做圆天后，剩下的由甲、乙两队合做，还需几天完成？

印度趣题。

一百多年前，印度著名的数学家斯利哈拉在《计算的本质》一书中，记下这样一道

有趣的题目：花园里有一群蜜蜂，其中
员
缘落在杜鹃花上，

员
猿落在桅子花上，而这两批蜜

蜂相差数的猿倍的蜜蜂飞向月季花，最后剩下一只蜜蜂在芳香的茉莉花和玉兰花之间
飞来飞去。花园里共有多少只蜜蜂
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源远摇摇摇

第三单元达标测试

（时间：怨园分钟摇满分：员园园分）

一、请你填一填。（每小题圆分，共圆园分）

员援源愿分越（摇摇摇）小时摇猿缘吨越（摇摇摇）千克

圆援一根木棒锯同样长的小段，七次锯完，每小段占这根木棒的（摇摇摇）。

猿援一个数的源员缘是缘园的
圆
缘，这个数是（摇摇摇）。

源援一本书员园天看完，平均每天看全书的（摇摇摇），圆天看全书的（摇摇摇），要看完全

书的
源
缘，需要（摇摇摇）天。

缘援（摇摇摇）米比员圆米长员源，怨米比（摇摇摇）米短
圆
缘。

远援十月份用电量比九月份节约员远，是把（摇摇摇）看作单位“员”，十月份用电量是九月份

的（摇摇摇）。

苑援源怨垣（摇摇摇）越
源
怨伊（摇摇摇）越

源
怨衣（摇摇摇）越

源
怨颐（摇摇摇）越员。

愿援在盐水中，盐占员源，盐是水的
（摇摇摇）
（摇摇摇）。

怨援甲、乙两数的比是远颐缘，甲数比乙数多（摇摇摇），乙数比甲数少（摇摇摇）。
员园援一件工作，甲独做员缘天完成，乙独做员圆天完成。两人合做猿天可以完成这项工作的（摇摇摇）。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）（每小题圆分，共员园分）

员援汽车速度比火车速度慢员猿，也就是说，火车速度比汽车快
员
猿。 （摇摇摇）

圆援一台洗衣机先提价员远后，再降价
员
远出售，现价和原价相同。 （摇摇摇）

猿援某工厂男职工比女职工多员缘，那么女职工就比男职工少
员
缘。 （摇摇摇）

源援把圆园千克减少员圆千克，再增加
员
圆千克，最后还是圆园千克。 （摇摇摇）

缘援一件工作，甲独做源天完成，乙独做缘天完成，甲的工作效率比乙的高员缘。（摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）（每小题圆分，共员远分）

员援一种商品现价比原价降低了员缘后是圆园元，求原价是多少。正确列式是（摇摇摇）。

粤援圆园伊 员垣 员缘 摇摇月援圆园伊 员原 员缘 摇摇悦援圆园衣 员垣 员缘 摇摇阅援圆园衣 员原 员缘
圆援缘米长的钢管，平均分成源段，每段是（摇摇摇）。

粤援员员源米摇摇 月援员缘米摇摇 悦援员源米摇摇 阅援源缘米

猿援正方形边长减少员圆后，它的面积是原正方形面积的（摇摇摇）。

粤援员圆摇摇摇 月援员源摇摇摇 悦援员远摇摇摇 阅援
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源苑摇摇摇

源援一个班级的人数增加员猿后又减少
员
猿，现在班级人数（摇摇摇）。

粤援比原来多 月援比原来少
悦援与原来相等 阅援以上答案都不对

缘援今年产小麦圆源园千克，比去年增产员苑，去年产小麦（摇摇摇）千克。

粤援圆员园摇 月援圆愿园摇 悦援圆源园员苑
远援一项工程甲单独干需员圆天，乙单独干需圆园天，甲、乙合干需（摇摇摇）天。

粤援员缘摇摇 月援猿园摇摇 悦援苑员圆

苑援一条公路，修了全长的员源，离中点还有员愿园千米。这条公路全长多少千米？算式是

（摇摇）。

粤援员愿园衣 员原 员源 月援员愿园衣员源

悦援员愿园衣 员圆原 员源 阅援员愿园衣 员圆垣 员源
愿援员圆米增加员源后，再减少

员
源米，还剩多少米？算式是（摇摇）。

粤援员圆伊员源原
员
源 月援员圆伊 员垣 员源 伊员源

悦援员圆伊 员垣 员源 原员源 阅援员圆伊 员原员源原 员源
四、我是神算手。（员远分）
员直接写出得数。

猿怨伊猿员猿越摇摇摇摇员衣
圆
苑越摇摇摇摇

缘
愿伊源越摇摇摇摇

缘
愿垣
猿
源越

缘
怨衣
圆
猿越

苑
圆园伊
缘
员源越

缘
远衣
缘
怨越 圆原圆苑越

猿
员园垣
源
员缘越 怨衣猿缘越 园衣缘愿越

猿
源原
猿
缘越

圆援解方程。（源分）
员
圆曾垣
愿
怨越
员苑
员愿摇摇摇摇摇摇摇摇远伊源原

员
苑曾越怨伊

员
猿

圆曾垣缘员源越
员
苑伊远摇摇 曾伊缘苑衣

缘
员源越
苑
愿

猿援怎样算简便怎样算。（远分）

员缘伊猿缘垣远伊
猿
缘原
猿
缘

苑
怨衣
员员
缘垣
圆
怨伊
缘
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源愿摇摇摇

猿伊（ 圆员缘垣
员
员圆）原
圆
缘

愿
员猿衣苑垣
员
苑伊
缘
员猿

五、看图列式计算。（远分）
员援摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇圆援

摇摇摇摇

列式：摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇列式：摇摇摇摇摇摇摇摇
六、解决问题。（猿圆分）
员援（猿分）

圆援（猿分）学校为了增加教室，准备新盖一座教学楼，计划用款源圆

万元，实际比计划节约
员
苑，实际用款多少万元？

猿援（源分）一项工程，甲队单独做员愿天可以完成任务，乙队单独做员缘天可以完成任务。
如果甲、乙两个队合做员天后，剩下的任务由乙队单独做还需多少天完成？

源援（缘分）商场运来一批空调，第一天卖出圆园台，第二天卖出的是总数的员缘，如果再卖出

愿台，共卖出的台数就正好是总台数的圆猿。这批空调共有多少台？

缘援（缘分）某手机专卖店新进了一批新款手机，第一天卖了这批手机的员猿，第二天卖了

员
源，两天一共卖了苑园部，还剩下多少部没有卖
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源怨摇摇摇

远援（远分）一项工程，甲独做员愿天完成，乙独做员缘天完成。甲、乙两人合作，但甲中途请
假源天，那么现在完成任务时甲实际做了多少天？

苑援（远分）某山顶有棵桃树，一只猴子吃桃子，第一天吃了员员园，以后圆天分别吃了当天现

有桃子的
员
怨和
员
愿，树上还剩下苑园个桃子。树上原有桃子多少个？
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缘园摇摇摇

四、圆

员援圆的认识

一、请你填一填。

员援在我们周围的物体中，是圆形的有（摇摇摇）、（摇摇摇）、（摇摇摇）。
圆援画圆时，（摇摇摇）叫圆心，一般用字母（摇摇摇）来表示。
猿援一个圆的直径是愿厘米，画这个圆时，圆规两脚张开（摇摇摇）厘米。
源援在同一圆内，所有半径（摇摇摇），所有的直径（摇摇摇），直径等于半径的（摇摇摇）。
缘援圆的位置和大小分别由（摇摇摇）和（摇摇摇）决定，画圆时应先确定（摇摇摇），然后
按照指定的（摇摇摇）的长度为（摇摇摇）来画圆。圆的大小取决于（摇摇摇），与
（摇摇摇）的位置无关。
远援在下图中，圆的直径是（摇摇摇）厘米，半径是（摇摇摇）厘米。

摇摇摇

苑援在下图中，大半圆的半径是（摇摇摇）厘米，直径是（摇摇摇）厘米；小半圆的半径是
（摇摇摇）厘米，直径是（摇摇摇）厘米。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援两端都在圆上的线段叫做直径。 （摇摇摇）
圆援圆的半径有无数条。 （摇摇摇）
猿援圆的半径愈长圆愈大。 （摇摇摇）
源援半径是直径的一半。 （摇摇摇）
缘援圆心的位置决定圆的位置，半径的长短决定圆的大小。 （摇摇摇）
远援用圆规画一个直径是缘厘米的圆，圆规两脚尖间的距离应是缘厘米。 （摇摇摇）
三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援通过圆心并且两端都在圆上的（摇摇摇）叫做直径。
粤援直线摇摇摇摇摇摇月援射线摇摇摇摇摇摇摇悦援线段
圆援同一圆内，最长的线段是（摇摇摇）。
粤援直线摇摇 月援半径摇摇 悦援直径
猿援圆的直径是（摇摇摇）。
粤援通过圆心的任意一条线段摇 月援通过圆心，并且和圆相交的直线
悦援通过圆心，并且两端都在圆上的线段
源援画圆时，圆的大小是由圆的（摇摇摇）决定。
粤援圆心摇摇摇摇 月援半径摇摇摇 悦援圆心角
缘援用圆规画一个直径是圆源厘米的圆，圆规两脚间的距离是（摇摇摇）。
粤援员圆厘米摇 月援圆源厘米摇 悦援员园
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厘米

圆的意义：圆是平

面内的一种曲线图

形。一条线段绕着

它固定的一端在平

面内转动一周时，

它的另一端就会画

一条封闭的曲线，

这条封闭的曲线叫

做圆。



缘员摇摇摇

四、看图填一填。

员援

圆的直径是（摇摇摇）；
圆的半径是（摇摇摇）。

摇摇摇摇摇

圆援

大圆的半径是（摇摇摇）；
小圆的半径是（摇摇摇）。

猿援

圆的直径是（摇摇摇）；
圆的半径是（摇摇摇）。

摇摇摇

源援

长方形的宽是（摇摇摇）；
圆的直径是（摇摇摇）；
圆的半径是（摇摇摇）。

五、按要求画一画。

员援画一个半径为猿厘米的圆。

圆援画一个直径为源厘米的圆。

猿援以粤点为圆心画一个任意大小的圆，并画出它的一条半径和直径。

源援以点月为圆心，画两个大小不同的圆。

六、画出下面美丽的图案。
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用圆规画圆的步

骤：

首先，把圆规的两

脚分开，定好两脚

间距离（即半径）；

其次，把有针尖的

一只脚固定在选好

的一点（即圆心）

上；

最后，把装有铅笔

尖的一只脚旋转一

周，就能画出一个

圆。



缘圆摇摇摇

圆援圆的周长和面积

课时员摇圆的周长

一、我会填。

员援圆周率（π）表示同一圆内（摇摇摇）与（摇摇摇）的倍数关系，π 的近似值（精确到百
分位）约是（摇摇摇）。
圆援计算圆的周长时，已知则，悦越（摇摇摇），已知凿，悦越（摇摇摇）。
猿援约员缘园园年前，中国有一位伟大的数学家和天文学家（摇摇摇）。他计算出圆周率应
在猿援员源员缘怨圆远和猿援员源员缘怨圆苑之间，成为世界上第一个把圆周率的值的计算精确到
苑位小数的人。
源援一个圆的周长是圆缘援员圆分米，它的半径是（摇摇摇）分米，直径是（摇摇摇）分米。
缘援在直径员园米的圆形花坛外修一条圆米宽的小路，绕外圈走一圈，要走（摇摇摇）米。
远援一个正方形的周长和一个圆的周长相等。已知正方形的边长是猿援员源厘米，那么圆的
周长是（摇摇摇）厘米。
苑援圆的周长是远援圆愿厘米，它的直径是（摇摇摇）厘米。
愿援一个正方形的边长是源分米，如果要在中间画一个最大的圆，它的直径是（摇摇摇）
分米，它的周长是（摇摇摇）分米。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援圆周率就是圆的周长。 （摇摇摇）
圆援两个不同的圆，圆周率也不同。 （摇摇摇）
猿援围成圆的曲线的长叫做圆的周长。 （摇摇摇）
源援在小学阶段，π的近似值取猿援员源。 （摇摇摇）
缘援半圆的周长是圆周长的一半。 （摇摇摇）
远援圆半径扩大圆倍，周长也扩大圆倍。 （摇摇摇）
苑援圆规两脚尖间的距离为员厘米，画出的圆的周长是远援圆愿厘米。 （摇摇摇）
愿援一个圆的周长是这个圆半径的 π倍。 （摇摇摇）
三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援圆周率 π是一个（摇摇摇）。
粤援有限小数摇摇摇摇摇月援无限循环小数摇摇摇悦援无限不循环小数
圆援两个圆的直径比是猿颐员，它们的周长比是（摇摇摇）。
粤援猿颐员摇 月援员颐猿摇 悦援怨颐员
猿援圆周长的字母公式是（摇摇摇）。
粤援悦越圆则摇 月援悦越圆凿摇 悦援悦越π凿
源援要求一个圆的周长必须知道（摇摇摇）。
粤援圆周率摇 月援直径和半径摇 悦援直径或半径
缘援已知圆的周长是员愿援愿源分米，它的半径是（摇摇摇）。
粤援远分米摇 月援猿分米摇 悦援远援圆愿
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半圆的周长的方

法：

（员）绳测法：用一
根线（或纸条）绕

圆一周，剪去多余

的部分，把线（或纸

条）的一端对准刻

度尺的零刻度，拉

直后量出它的长

度，这个长度就是

圆的周长。

（圆）滚动法：首先
在圆上画出一条直

径，直径的一端标

上箭头，并对准刻

度尺的零刻度，把

圆放在刻度尺上滚

动一周后箭头所对

的刻度就是圆的周

长。

（猿）公式法：根据
公式悦越π凿或悦越
圆π则求圆的周长。



缘猿摇摇摇

远援一台拖拉机，后轮直径是前轮的圆倍，后轮滚动源圈，前轮滚动（摇摇摇）圈。
粤援源摇摇摇摇摇摇摇摇月援愿摇摇摇摇摇摇摇摇悦援员远

四、按要求计算下面各圆的周长或半径
员援已知半径是员源厘米，求周长。

圆援已知直径是缘分米，求周长。

猿援已知周长是缘园援圆源厘米，求半径。

五、解决问题。
员援用篱笆围一个半径是源米的圆形鸡舍，需要篱笆多少米？

圆援学校有一个圆形花坛，直径是缘米，这个花坛的周长是多少米？

猿援一个圆形花园，量得这个花园的半径是猿米，沿周围修一条环形小路，小路的长是多
少米？

源援一列火车主动轮直径是园援苑缘米，如果每分钟转源园园周，半小时行多少千米？

缘援一根长缘园援圆源米的电线，正好在一个圆形线圈上绕满圆园圈，这个圆形线圈的半径是
多少米？

六、欢欢上学。

从大树骑到小树，车轮要滚动多少周

櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠

？

已知圆的周长求圆

的直径或半径的方

法：

（员）利用公式 悦越
π凿或 悦越圆π则，列
方程解答。

（圆）因为 悦越π凿越
圆π则，所以 凿越悦衣
π，则越悦衣π 衣圆，即
用圆的周长除以圆

周率可求出圆的直

径，用圆的周长除

以圆周率再除以 圆
可求出圆的半径。



缘源摇摇摇

课时圆摇圆的面积

一、请你填一填。

员援把圆平均分成若干份，剪开后可以拼成一个近似的长方形，这个近似长方形的长相
当于圆的（摇摇摇），宽相当于（摇摇摇）。又因为长方形的面积等于长 伊宽，所以圆
的面积等于（摇摇摇），圆的面积的计算公式用字母表示是（摇摇摇摇）。
圆援圆的半径是源分米，它的周长是（摇摇摇）分米，面积是（摇摇摇）平方分米。
猿援圆的周长是圆缘援员圆厘米，它的半径是（摇摇摇）厘米，直径是（摇摇摇）厘米，面积是
（摇摇摇）平方厘米。
源援一种手榴弹爆炸后，有效的杀伤半径是员园米，杀伤面积是（摇摇摇）平方米。
缘援一个圆形蓄水池，它的周长是圆缘援员圆米，面积是（摇摇摇）平方米。
远援一个正方形的边长为圆厘米，以一个角的顶点为圆心，以边长为半径，画一个圆，圆的
面积是（摇摇摇）平方厘米。

二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援一个圆的半径是缘厘米，它的周长和面积相等。 （摇摇摇）
圆援半圆的面积是它的整个圆面积的一半。 （摇摇摇）
猿援圆的直径扩大圆倍，面积就扩大圆倍。 （摇摇摇）
源援直径是源厘米的圆，它的周长和面积相等。 （摇摇摇）
缘援圆π则和 π则圆所表示的意思相同。 （摇摇摇）
远援周长相等的两个圆，面积也相等。 （摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援圆的半径等于员厘米，这个圆的面积是（摇摇摇）平方厘米。
粤援猿援员源摇摇摇摇摇摇月援远援圆愿摇摇摇摇摇摇悦援怨援源圆
圆援一个圆的周长是员圆援缘远厘米，它的面积是（摇摇）平方厘米。
粤援圆摇摇摇摇 月援源摇摇摇摇摇 悦援员圆援缘远
猿援大圆的半径与小圆的直径相等，小圆的面积是大圆面积的（摇摇）。

粤援员圆 月援员源 悦援员远
源援一个圆的直径等于一个正方形的边长，这个圆的面积（摇摇摇）正方形的面积。
粤援大于摇 月援等于摇摇 悦援小于
缘援一只挂钟的时针长苑厘米，求“一昼夜这根时针走过的面积是多少平方厘米”的正确
算式是（摇摇）。
粤援苑伊圆伊猿援员源 月援猿援员源伊苑圆伊圆 悦援猿援员源伊苑伊苑
远援周长相等的长方形、正方形和圆中，面积最大的是（摇摇摇）。
粤援长方形摇 月援圆摇摇 悦援
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圆的面积的字母公

式：

（员）若已知半径求
面积，杂越π则圆。
（圆）若已知直径求

面积，杂越π（ 凿圆）
圆。

（猿）若已知周长求

面积，杂越π（ 悦圆π
）圆。

环形的面积的字母

公式：

杂环 越π砸
圆原π则圆

越π（砸圆原则圆）。



缘缘摇摇摇

四、快快乐乐填表。

半径（糟皂） 直径（糟皂） 周长（糟皂） 面积（糟皂圆）

员援缘

员远

员圆援缘远

五、我会计算。
员援求下列各圆的周长和面积。
（员）摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇（圆）

摇摇摇摇摇摇摇

圆援求下图中阴影部分的面积。（单位：糟皂）
（员）摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇（圆）

摇摇摇摇摇摇摇

六、解决问题。
员援一块圆形菜地，直径是圆园米，现在要在菜地上覆盖一层塑料薄膜，至少需要塑料薄膜
多少平方米？如果每平方米塑料薄膜的价格是园援缘元，买这些塑料薄膜要花多少元？

圆援电视塔的圆形塔底半径为员缘米，现在要在它的周围种上缘米
宽的环形草坪（如右图）：
（员）草坪的面积是多少平方米？

（圆）如果种植每平方米草坪需用缘园元，那么植这块草坪至少需要多少元？

七、下面各图中阴影部分的面积相等吗？为什么？
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圆的半径、直径或

周长的变化与面积

变化的关系：

因为杂越悦圆·则越π

·（
凿
圆）
圆 越π则圆，π

是一个固定的数，

则、凿、悦是不固定的
量，所以圆的面积

变化与该圆的半

径、直径、周长有

关。如果圆的半径

或周长扩大（或缩

小）若干倍，圆的面

积就扩大（或缩

小）这个倍数的平

方倍。



缘远摇摇摇

猿援扇摇形

一、我会填。
员援圆周上的任意两点间的部分叫做（摇摇摇）。
圆援一条弧和经过这条弧两端的两条（摇摇摇）所（摇摇摇）成的图形叫做扇形。
猿援顶点在圆心的角叫做（摇摇摇）。
源援在同一圆中，扇形的大小与这个扇形的（摇摇摇摇）的大小有关。
二、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）
员援在一个圆内，剪去一个扇形后，剩下部分（摇摇摇）。
粤援不是扇形摇摇摇摇摇月援是扇形摇摇摇摇摇悦援不一定是扇形
圆援扇形面积的大小（摇摇摇）。
粤援只与圆心角大小有关
月援只与扇形的半径有关
悦援与圆心角大小和半径有关
猿援把一个圆平均分成员圆个大小相等的扇形，每个扇形的圆心角是（摇摇摇）
粤援怨园毅摇 月援源缘毅摇 悦援猿园毅摇摇摇摇摇阅援员园毅

源援一个圆的半径缩小员圆，则此圆内的一个扇形的面积（摇摇摇）

粤援扩大圆倍摇摇 月援缩小员圆

悦援扩大源倍摇摇 阅援缩小员源
三、下面各图中，是圆心角的在括号内打“√”，不是圆心角的打“”。

四、下面各图中阴影部分是扇形的在括号内打“√”，不是扇形的打“”。
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圆心角和扇形的判

断方法：

（员）判断一个角是
不是圆心角，可以

利用圆心角的意义

进行判断，看看这

个角的顶点是不是

在圆心上，也就是

说看看角是不是由

两条半径组成的。

符合这个条件就是

圆心角，否则就不

是。

（圆）判断一个图形
是不是扇形，可以

应用扇形的意义进

行判断：一要看是

否有一条弧，二要

看另外两条线段是

不是经过这条弧两

端的两条半径。如

果具备了这两个条

件就是扇形，否则

就不是。



缘苑摇摇摇

五、连一连。

六、动手画一画。
员援在下面各圆中分别画出一个扇形。

圆援画一个半径是圆厘米，圆心角是员圆园毅的扇形。

七、求图中阴影部分的面积。
员援

圆援如右图，粤月悦阅为正方形，且正方形的边长是缘分米。

八、求下图中阴影部分的周长和面积。
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已知弧长和圆心角
求直径和半径的方
法：
（员）已知弧长和圆
心角求直径。因为

造弧 越
π凿
猿远园·灶，可以

以此公式为等量关
系，列方程解答，求
出直径；也可以由
此公式推导出 凿越
猿远园造
π灶
，用算术方法

解答。
（圆）已知弧长和圆
心角求半径。因为

造弧 越
灶π则
员愿园，可以以此

公式为等量关系，

列方程解答，求出
半径；也可以由此
公式推导出 则越
员愿园造
π灶
，用算术方法

解答。



缘愿摇摇摇

源援轴对称图形

一、请你填一填。
员援一个图形沿着一条直线对折，两侧的图形能够完全重合，这个图形就是（摇摇摇）形，
折痕所在的这条（摇摇摇）叫做（摇摇摇）。
圆援圆的对称轴是（摇摇摇摇摇）。
猿援在轴对称图形中，对称轴两侧相对应的点到对称轴的距离（摇摇摇）。
源援长方形有（摇摇摇）条对称轴，正方形有（摇摇摇）条对称轴，等腰三角形、等腰梯形、
扇形只有（摇摇摇）条对称轴，圆、环形有（摇摇摇）条对称轴，等边三角形有（摇摇
摇）条对称轴。
二、认真选一选。（把正确答案的序号填在括号里）
员援半圆是轴对称图形，它有（摇摇摇）条对称轴。
粤援无数摇摇摇摇摇月援圆摇摇摇摇摇悦援员
圆援只有员条对称轴的图形是（摇摇摇）。
粤援圆摇摇 月援环形摇摇 悦援扇形
猿援对称轴最多的图形是（摇摇摇）。
粤援长方形摇摇 月援等边三角形摇摇悦援圆
源援右图中有（摇摇摇）条对称轴。
粤援圆摇摇 月援猿摇摇 悦援源

三、下面的图形中哪些是轴对称图形，哪些不是轴对称图形？（是轴对称图形的请放入
一号信箱内，不是轴对称图形的请放入二号信箱内）
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轴对称图形的判断

方法：

（员）利用轴对称图
形的意义进行判

断。把这个图形沿

着一条直线对折，

看看折痕两侧的图

形是否能够完全重

合，能够完全重合

的图形就是轴对称

图形，不能够完全

重合的就不是轴对

称图形。

（圆）应用轴对称图
形的性质进行判

断。首先假设该图

形是轴对称图形，

然后在对称轴的一

侧找到一点，通过

这点作对称轴的垂

线，再量一量该点

到对称轴的距离，

看看在另一侧能否

找到到对称轴距离

相等的点，即对称

点。如果能够找到

对称点（也就是说

这两点的连线能够

被对称轴垂直平

分），这个图形就是

轴对称图形，否则

就不是轴对称图

形。



缘怨摇摇摇

四、画出下面各组图形的对称轴，并说说各能画几条对称轴。

五、操作题。
员援请画一个只有一条对称轴的三角形。

圆援画出下面图形关于虚线的对称部分。

六、下图中的大圆内有三个小圆，请你说一说三个小圆周长之和与大圆的周长有什么
关系？为什么？
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找对称轴的方法：
（员）轴对称图形按
一定的方向（某条
特定的直线）对折
后能够完全重合，

折痕所在的直线就
是这个轴对称图形
的对称轴。
（圆）在折图形不方
便的情况下，可以
通过测量（量一量
轴对称图形的对称
点之间的线段的长
度，找到该线段的
中点，若干个这样
的中点所在的直线
就是该图形的对称
轴）或目测（通过
目测找到图形的平
分线）的方法找到
对称轴。



远园摇摇摇

第四单元达标测试

（时间：怨园分钟摇满分：员园园分）

一、请你填一填。（每小题圆分，共圆园分）
员援从圆心到圆上任意一点的线段叫做（摇摇摇）。同一圆内，半径的长度是直径的
（摇摇摇）。
圆援用圆规画一个直径是猿远厘米的圆，圆规两脚尖间的距离应是（摇摇摇）厘米。画周
长是怨援源圆分米的圆，圆规两脚尖间的距离应是（摇摇摇）分米。
猿援两个圆的半径之比是猿颐源，则它们的周长之比是（摇摇摇），面积之比是（摇摇摇）。
源援一个半圆的周长是员园援圆愿厘米，它的面积是（摇摇摇）。
缘援一个圆的直径是 缘厘米，半径是（摇摇摇）厘米，周长是（摇摇摇）厘米，面积是
（摇摇摇）平方厘米。
远援大圆的直径是小圆直径的源倍，大圆的周长是小圆周长的（摇摇摇）倍，小圆的面积
是大圆面积的（摇摇摇）。
苑援一个圆的半径是圆分米，它的直径是（摇摇摇）分米，周长是（摇摇摇）分米，面积是
（摇摇摇）平方分米。
愿援一个正方形的边长是源厘米，在这个正方形内做一个最大的圆，圆面积应是（摇摇
摇）平方厘米。
怨援在一个长愿厘米、宽远厘米的长方形内画一个最大的圆，这个圆的半径是（摇摇摇）
厘米。

员园援将一个直径是源分米的圆环拉成一个正方形，这个正方形的周长是（摇摇摇）分米，
面积是（摇摇摇）平方分米。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）（每小题圆分，共员圆分）
员援整圆的面积比半圆大。 （摇摇摇）
圆援圆的周长越长，圆的面积越大。 （摇摇摇）
猿援所有圆的直径都相等，半径也都相等。 （摇摇摇）
源援半径是圆厘米的圆，它的面积和周长相等。 （摇摇摇）
缘援两个半圆一定可以拼成一个圆。 （摇摇摇）
远援半圆形塑料板的周长等于它所在圆的周长的一半。 （摇摇摇）
三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）（每小题圆分，共员远分）
员援钟面上，分针转动一周，时针转动（摇摇摇）度。
粤援员缘摇摇摇摇摇月援猿园摇摇摇摇摇悦援远园
圆援下列图形中，只有四条对称轴的是（摇摇摇）。
粤援长方形摇摇摇月援等腰三角形摇摇摇悦援正方形摇摇摇摇摇阅援圆
猿援一个圆的面积是圆愿援圆远平方厘米，它的半径是（摇摇摇）厘米。
粤援猿摇 月援远摇 悦援怨摇摇摇摇摇阅援源援缘
源援如右图，比较从点粤到点月的两条路线，结果是（摇摇摇）。
粤援第一条长摇摇 月援第二条长
悦援同样长摇摇 阅援无法比较
缘援半圆的半径是则，半圆的周长是（摇摇摇）。
粤援π则摇 月援π则垣则摇 悦援π
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远员摇摇摇

远援如下图，三个圆的圆心在一条直线上，大圆的周长与两个小圆的周长之和比较，结果
是（摇摇摇）。

粤援大圆的周长长摇摇摇摇摇摇摇摇月援大圆的周长短
悦援相等摇摇摇摇 阅援不能确定

摇摇

苑援用源根同样长的铁丝分别围成平行四边形、长方形、正方形和圆。其中面积最大的是
（摇摇摇）。
粤援平行四边形摇摇 月援正方形
悦援长方形摇摇 阅援圆
愿援观察两个图形中阴影部分的周长和面积，它们的大小关系是（摇摇摇）。

粤援周长相等，面积不相等。
月援周长和面积都相等。
悦援周长不相等，面积相等。
阅援周长和面积都不相等。
四、动手画一画。（员源分）
员援分别画出凿越源厘米和则越员援缘厘米的两个圆，并画出它们的半径和直径。（源分）

圆援画出下面每一组图形的对称轴，能画几条对称轴就画几条。（远分）

猿援画出下面图形关于虚线的对称部分。（源分）

五、我会计算。（员缘分）
员援求下列各图形的周长。（远分
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）



远圆摇摇摇

（员）摇摇摇摇摇摇摇摇摇（圆）摇摇摇摇摇摇摇（猿）

摇摇摇摇 摇摇摇摇

圆援求阴影部分的面积。（单位：米）（怨分）
（员）摇摇摇摇摇摇摇摇摇（圆）摇摇摇摇摇摇摇（猿）

摇摇摇摇 摇摇摇摇

六、解决问题。（圆猿分）
员援（猿分）圆形花坛的直径是圆缘米，要在周围扩建一条宽员援缘米的小道，扩建后总的面
积是多少平方米？

圆援（源分）从一个长员园厘米，宽愿厘米的镜片上，切割一个周长是圆缘援员圆厘米的圆镜后，
余下的边角料是多少平方厘米？

猿援（源分）某养猪专业户在湖边用远圆愿米长的绳子，围出一个圆形水面放养四角菱。则
围成的水面面积是多少平方米？如果每平方米可收四角菱猿千克，一共可收四角菱
多少千克？

源援（远分）一个圆形花坛的直径是圆园米。
（员）一辆自行车的车轮外直径是缘园厘米，绕花坛行一周，自行车要转多少圈？

（圆）如果在花坛周围修一条宽员米的小路，这条小路的面积是多少平方米？

缘援（远分）陈春和赵贵经常到街心公园的圆形露天舞台边沿去散步。这一天，他们从圆
形舞台边沿的同一地点同时出发，沿着场地的边沿相背而行，源分钟后两人相遇。陈
春每分钟走苑缘米，赵贵每分钟走愿圆米。
（员）这个圆形露天舞台的周长是多少米？

（圆）这个圆形舞台的占地面积是多少平方米
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远猿摇摇摇

五、百分数

员援百分数的意义和读写

一、请你填一填。

员援表示一个数是另一个数的（摇摇摇）的数，叫做百分数。百分数又叫做（摇摇摇）或
（摇摇摇）。
圆援光明小学六年级一班百分之九十三点六的学生期中考试及格。横线上的百分数写
作（摇摇摇）。
猿援员里面有（摇摇摇）个员豫，员圆缘个员豫是（摇摇摇）豫。

源援猿里面有（摇摇摇）个员猿，有（摇摇摇）个
员
员园，有（摇摇摇）个员豫。

缘援李师傅加工一批零件的合格率是怨缘豫，李师傅加工的零件中，（摇摇摇）的零件个数
占零件总个数的怨缘豫。
远援一件羊毛衫的羊毛含量为愿园豫，它表示（摇摇摇摇摇）；
一瓶果汁的蛋白质含量为园援员豫，它表示（摇摇摇摇摇摇）。
苑援六年级有员园园人参加了健康长跑活动，只有缘人中途退出了比赛，有（摇摇摇）豫的
人到达了终点。

愿援大队辅导员计划做 员园园朵红花，实际做了 员圆园朵，实际做的朵数相当于计划的
（摇摇摇）豫。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）

员援员愿员园园千克是百分数。 （摇摇摇）

圆援一根电线长缘远员园园米，可以写作缘远豫米。 （摇摇摇）

猿援圆猿豫与圆猿员园园的意义相同，读法也相同。 （摇摇摇）

源援百分数的分子不一定小于分母。 （摇摇摇）
缘援员园园克糖水中有远克是糖，糖占糖水的远豫。 （摇摇摇）
远援生产员园园个零件，有怨苑个合格，合格率是怨苑豫。 （摇摇摇）
三、快乐粤、月、悦。（把正确答案的序号填在括号里）
员援下面的分数可以用百分数表示的是（摇摇）。

粤援一块布料长愿缘员园园米摇摇摇月援大米比面粉多
缘猿
员园园千克摇摇摇悦援一段路已修了

猿苑
员园园

圆援男生比女生人数多员园豫，这里的员园豫表示（摇摇）。
粤援男生是女生的员园豫
月援男生比女生多的人数是女生人数的员园豫
悦援男生比女生多的人数是总人数的
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百分数的读法：

百分数的读法与分

数的读法相同，先

读分母，再读分子。

一个百分数，百分

号“豫”前面的数
是几，我们就把这

个百分数读作百分

之几。

百分数的写法：

写百分数时通常不

写成分数的形式，

而是采用一种专门

的写法，就是去掉

分数线和分母，在

分子后面加上百分

号“豫”。



远源摇摇摇

猿援已知甲数是乙数的员圆，则乙数是甲数的（摇摇摇）。

粤援圆园豫摇摇摇摇摇月援缘园豫摇摇摇摇摇悦援圆园园豫
四、读写百分数。
员援读出下面的百分数。
（员）圆缘豫摇摇摇摇（圆）源缘援远豫摇摇摇摇摇（猿）圆苑援缘远豫
（源）员圆缘援源豫 （缘）园援园愿豫 （远）圆缘远豫
圆援写出下面的百分数。
（员）百分之九十二摇摇摇摇摇摇（圆）百分之二十点五六
（猿）百分之二百点五 （源）百分之零点零四
（缘）百分之四点八 （远）百分之二百八十

五、按要求回答问题。
员援下面每个大正方形都表示“员”，各图中涂色部分和没有涂色部分各占“员”的百分之
几？

摇摇摇涂摇色（摇摇）摇摇涂摇色（摇摇）摇摇摇摇没涂色（摇摇）摇摇没涂色（摇摇）
圆援在图中涂上颜色表示下面各百分数。

猿援看图在（摇摇摇）内填上百分数。

六、下面图形中阴影部分的面积占整个图形的百分之几？
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百分数与分数的联

系和区别：（员）百
分数与分数的联

系：百分数与分数

都可以表示两个同

类量间的倍数关

系。（圆）百分数与
分数的区别：①百
分数不能表示具体

的数量，不能带计

量单位；而分数既

可以表示具体数

量、带单位，也可以

表示两个同类量之

间的倍数关系，不

带单位。②百分数
的分子可以是小

数，而分母为 员园园
的分数的分子不能

是小数。



远缘摇摇摇

圆援百分数和分数、小数的互化

一、我会填。

员援源缘里面有（摇摇摇）个员豫，有（摇摇摇）个缘豫，有（摇摇摇）个员园豫。

圆援写出三个比园援缘大比园援远小的百分数（摇摇摇）。

猿援员圆越
（摇摇摇）
员园园 越（摇摇摇）豫越（摇摇摇）颐（摇摇摇）越（摇摇摇）（填小数）。

源援园援猿越（摇摇摇）豫越（摇摇摇）
（摇摇摇）越（摇摇摇）颐（摇摇摇）。

缘援一个数由源个一和远个百分之一组成。这个数写成小数是（摇摇摇），写成分数是
（摇摇摇），写成百分数是（摇摇摇）。

远援在员援猿、员猿缘、园援员猿和员猿园豫四个数中，最大的数是（摇摇摇），最小的数是（摇摇摇），

（摇摇摇）和（摇摇摇）相等。
二、开心连一连。（找出相等的两个数）

三、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援圆源援缘豫越园援圆源缘。 （摇摇摇）
圆援在源愿后面添上一个“豫”，不影响原数的大小。 （摇摇摇）
猿援把员缘援怨豫扩大到原来的员园园倍是员缘怨园。 （摇摇摇）
源援猿园的后面添上“豫”，得到的数比原来扩大员园园倍。 （摇摇）
缘援把小数化成百分数，只要把小数点向右移动两位，同时在后面添上百分号。 （摇摇）
四、百分数与分数、小数的互化。

员援把下面的百分数化成分数。

愿园豫 苑缘豫 员远园豫 源圆豫
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圆缘豫 愿援缘豫 员圆援缘豫 源苑援缘豫

百分数和小数的互

化方法：

（员）把小数化成百
分数，只要把小数

点向右移动两位，

同时在后面加上百

分号。

（圆）把百分数化成
小数，只要把百分

号去掉，同时把小

数点向左移动两

位。



远远摇摇摇

圆援把下面的分数化成百分数（除不尽的，百分号前的数保留一位小数）。
员苑
圆园摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇猿

怨
员园摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇

圆猿
源愿

苑
员猿 圆缘苑

苑
员怨

猿援把下面的百分数化成小数。
员远猿豫摇摇摇摇摇员愿援缘豫摇摇摇摇摇猿援园缘豫摇摇摇摇摇员源援愿豫

园援缘愿豫摇摇 愿远豫摇摇 圆园员豫摇摇 猿愿援远豫

源援把下面的小数化成百分数。
园援员缘摇摇摇摇摇园援园愿摇摇摇摇摇圆援缘远摇摇摇摇摇园援园怨猿

圆援苑远摇 员援愿缘摇 猿援怨源摇摇 员援园员

五、在下面直线上按要求分别用百分数、分数、小数表示各点。

六、我会比大小。

员援在○里填上“ 跃”“ 约”或“ 越”。
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百分数和分数的互

化方法：

（员）把分数化成百
分数，通常先把分

数化成小数（除不

尽时，通常保留三

位小数），再把小数

化成百分数。

（圆）把百分数化成
分数，先把百分数

改写成分母是 员园园
的分数，能约分的

要约成最简分数。



远苑摇摇摇

圆援给刺猬按从小到大的顺序排队。

摇摇摇摇

七、分别用不同的数表示图中阴影部分占整幅图的多少。

百分数：摇摇摇摇摇
小摇数：摇摇摇摇摇
分摇数：摇摇摇摇摇

摇摇摇

百分数：摇摇摇摇摇
小摇数：摇摇摇摇摇
分摇数：摇摇摇摇摇

摇摇摇

百分数：摇摇摇摇摇
小摇数：摇摇摇摇摇
分摇数：摇摇摇摇摇

八、想一想，画一画。

员援在下图中涂出一个“王”字，算一算涂色部分占正方形的（摇摇摇）豫。

圆援在下图中涂色，设计一个图形，看看谁画得漂亮。使涂色部分占长方形的苑缘豫。

九、解决问题。

员援兔子的只数是公鸡只数的猿缘，公鸡比兔子大约多百分之几
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？

小数大小比较的方

法：

小数进行比较时，

先看小数的整数部

分，整数部分大的

数比较大；如果整

数部分相同，就看

小数部分的十分

位，十分位大的数

比较大；如果十分

位相同，就看小数

部分的百分位……

一些分数、小数、百

分数进行比较时，

可以先把百分数和

分数化成小数，再

应用小数大小比较

的方法进行比较。



远愿摇摇摇

圆援某校共有教师员园园人，其中女教师猿远人，女教师占总教师人数的百分之几？用小数
表示是多少？

十、排队。

有七个数，园援源圆
··
、源圆援愿豫、员员圆远、园援源圆源

·
、
圆远
远员是其中的五个，已知从小到大排列的第三

个数是
员员
圆远，那么从大到小排列的第三个数是多少
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远怨摇摇摇

猿援百分数的应用

课时员摇百分数的应用（一）

一、认真填一填。

员援源园是缘园的（摇摇摇）豫，缘园是源园的（摇摇摇）豫。

圆援如果葬衣遭越缘愿，那么葬是遭的（摇摇摇）豫，遭是葬的（摇摇摇）豫。

猿援一根钢材圆园米，用去员远米，用去（摇摇摇）豫，还剩（摇摇摇）豫。
源援甲数是源园，比乙数少员，甲数是乙数的（摇摇摇）豫，甲数比乙数少（摇摇摇）豫。
缘援员园克糖放入怨园克水中，糖占糖水的（摇摇摇）豫。
远援圆源千克是猿园千克的（摇摇摇）豫，猿园千克比圆源千克多（摇摇摇）豫。
苑援苑援圆是一个数的猿远豫，这个数是（摇摇摇摇摇）。
愿援猿圆的苑缘豫是一个数的圆缘豫，这个数是（摇摇摇）。
怨援产品的合格率是 怨远豫，把产品（摇摇摇）看作单位“员”，（摇摇摇）的产品占产品
（摇摇摇）的怨远豫。
员园援一项工程，原计划要圆缘天完成，实际只用了圆园天，工作效率提高了（摇摇摇）豫。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援甲数的远园豫与乙数的远园豫一定相等。 （摇摇摇）
圆援植树员园圆棵，全部成活，成活率为员园园豫。 （摇摇摇）
猿援甲数比乙数多圆园豫，乙数就比甲数少圆园豫。 （摇摇摇）
源援做一批零件，有圆个不合格，源愿个合格，合格率是源愿豫。 （摇摇摇）
缘援全班做一道数学题，正确的有源园人，错误的有源人，这道题的错误率是员园豫。

（摇摇摇）
远援某工厂加工一批零件，其中圆缘园个检查合格，缘个是次品，这批零件的合格率是怨苑豫。

（摇摇摇）
苑援今天全班到校人数是源怨人，缺席员人，缺席率是圆豫。 （摇摇摇）
愿援出油率是用出油的量除以油菜籽的量再乘员园园豫。 （摇摇摇）
怨援如果甲数增加它的圆园豫后与乙数相等，那么乙数是原来的甲数的员圆园豫。（摇摇摇）
员园援种员园缘棵树苗全部成活，树苗的成活率是员园缘豫。 （摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援钢管厂生产 圆园园园件管子，结果合格率是 怨愿豫，不合格的有多少件？列式是
（摇摇摇）。
粤援圆园园园伊（员原怨愿豫）摇摇摇摇摇摇月援圆园园园伊怨愿豫
悦援圆园园园衣（员原怨愿豫）
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摇摇 阅援圆园园园衣怨愿豫

求一个数是另一个

数的百分之几的应

用题的解题步骤：

（员）从所求的问题
入手，在叙述两个

数量倍数关系的句

子中，找 到 单 位

“员”（标准量）和与
单位“员”相比较的
量。（圆）用与单位
“员”相比较的量作
被除数，单位“员”
（标准量）作除数，

然后把它们相除。

（猿）把计算的结果
化成百分数。



苑园摇摇摇

圆援六（猿）班选班长，规定得票超过半数即可当选。王军的得票率是（摇摇）就能当上班
长。

粤援缘园豫摇摇摇摇摇摇摇摇月援园援缘员豫摇摇摇摇摇摇悦援缘员豫

猿援如果甲数的远园豫等于乙数的圆猿，那么（摇摇摇）。

粤援甲数跃乙数摇 月援甲数约乙数
悦援甲数越乙数摇摇 阅援无法确定
源援爸爸每月收入员愿园园元，比妈妈的收入高圆园豫。求妈妈每月收入多少元？正确的列
式是（摇摇摇）。
粤援员愿园园伊（员原圆园豫）摇 月援员愿园园原圆园豫摇 悦援员愿园园衣（员垣圆园豫）
缘援一辆汽车从甲地开往乙地，计划用缘小时到达，实际源小时到达乙地。实际速度比计
划提高百分之几？算式为（摇摇摇）。

粤援（缘原源）衣源伊员园园豫摇 月援 员源原 员缘 衣员缘伊员园园豫
悦援（缘原源）衣缘伊员园园豫摇 阅援 员源原 员缘 衣员源伊员园园豫
远援耕一块猿园公顷的地，已耕了员愿公顷，求还有百分之几未耕的算式是（摇摇摇）。
粤援猿园衣员愿伊员园园豫摇摇 月援员愿衣猿园伊员园园豫
悦援（猿园原员愿）衣猿园伊员园园豫摇 阅援（猿园原员愿）衣员愿伊员园园豫
四、把问题和对应的算式连接起来。

缘是愿的百分之几？摇摇摇摇摇摇摇摇（愿原缘）衣愿伊员园园豫
愿是缘的百分之几？摇摇 （愿原缘）衣缘伊员园园豫
愿比缘多百分之几？摇摇 缘衣愿伊员园园豫
缘比愿少百分之几？摇摇 愿衣缘伊员园园豫
五、看图列式计算。

员援摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇圆援

摇摇摇摇摇摇摇

六、解决问题。

员援科技小组田缘园园粒稻各种子做发芽试验，有圆远粒没有发芽，求发芽率。

圆援王师傅加工一匹零件，合格零件数与不合格零件数的比是员怨颐员，这批零件的合格率
是多少？

猿援果果今年身高愿缘厘米，比去年高缘厘米，果果身高增高了百分之几
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求一个数的百分之

几是多少的应用题

的解题步骤：（员）
在叙述两种量倍数

关系的句子里，确

定单位“员”（标准
量）；（圆）从已知条
件中找到或求出与

部分量相对应的百

分率；（猿）用一个
数（单位“员”）伊百
分率 越部分量（一
个数的？豫是多少）
进行解答；（源）验
算，写答。



苑员摇摇摇

源援小刚星期日逛电器商场，了解到以下信息：

（员）电风扇比洗衣机便宜百分之几？

（圆）洗衣机比电视机便宜百分之几？

（猿）冰箱比电视机贵百分之几？

（源）电视机比冰箱便宜百分之几？

缘援小波看一本书，第一天看了猿园页，第二天看了圆缘豫，还剩远园页没看，这本书一共多
少页？

远援某水泥专卖店运来一批水泥，第一天出售圆猿豫，第二天出售圆苑豫，这时还剩下员员园园
吨。这批水泥共有多少吨？

苑援两个车间共有员愿园人，如果从甲车间调出员园人到乙车间，两个车间的人数就相等。
原来甲车间人数比乙车间人数多百分之几？

七、是赚钱还是赔本？

一家服装店出售两种春装，一种款式新颖，每件售价源愿元，可赚圆园豫，另一种款式
过时，是处理品，赔本圆园豫，每件售价也是源愿元。
小朋友，请你算一算，这两种春装各卖出一件后，是赚钱还是赔本？如果赚钱，能

赚多少？要是赔本的话，要赔多少元
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已知一个数的百分

之几是多少，求这

个数的应用题的解

题步骤：

（员）在叙述两种量
倍数关系的句子

里，确定单位“员”
（标准量）；（圆）从
已知条件中找到或

求出部分量及与部

分量相对应的百分

率；（猿）用部分量
（一个数的？豫是多
少）衣百分率 越一
个数（单位“员”）或
者找到题中叙述的

相等关系，根据一

个数（单位“员”）伊
百分率 越部分量
（一个数的？豫是多
少），列方程解答；

（源）验算，写答。



苑圆摇摇摇

课时圆摇百分数的应用（二）

一、开心填一填。

员援存入银行的钱叫做（摇摇摇），商店上交税务所的钱叫做（摇摇摇）。
圆援国家规定，存款的利息要按（摇摇摇）的税率纳税。（摇摇摇）的利息不纳税。
猿援税金越（摇摇摇）伊税率伊时间。
源援利息越（摇摇摇）伊（摇摇摇）伊（摇摇摇）。
缘援某工厂今年的产值是缘园万元，应给国家税务部门按员园豫纳税，这个工厂今年应纳税
（摇摇摇）元。
二、我会判断。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援税率只与总收入有关，与应纳税额无关。 （摇摇摇）
圆援税率可以带单位。 （摇摇摇）
猿援本金越多，利息越多；本金越少，利息越少。 （摇摇摇）
源援利息只与本金和利率有关。 （摇摇摇）
缘援取款时银行多支付的钱叫做利息。 （摇摇摇）
远援在福利彩票抽奖过程中，一名幸运者中了缘园园万元人民币。这缘园园万元人民币都归
他所有。 （摇摇摇）

三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）

员援一个宾馆缘月份的营业额为员圆园园万元。如果按营业额的源缘豫缴纳营业所得税，应
缴纳税款为多少万元。列式是（摇摇摇）。
粤援员圆园园伊（员原源缘豫）摇
月援员圆园园伊源缘豫
悦援员圆园园衣源缘豫摇摇
阅援员圆园园衣（员原源缘豫）
圆援李爷爷写一本书得到的稿酬为苑园园园元。按圆园豫的税率缴纳个人所得税，李爷爷实
际收入（摇摇摇）元。
粤援员源园园摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援缘远园园
悦援猿缘园园摇摇 阅援苑缘园园
猿援王强的妈妈把猿园园园元钱存入银行，定期圆年，年利率是圆援苑怨豫。到期时，王强的妈
妈可回税后利息（摇摇摇）元。
粤援猿园园园伊圆援苑怨豫伊圆
月援猿园园园伊圆援苑怨豫伊缘豫伊圆
悦援猿园园园伊圆援苑怨豫伊圆伊（员原缘豫）
阅援猿园园园伊圆援苑怨豫伊（员原缘豫

櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠
櫠 ）

纳税的相关名称：

缴纳的税款叫做应

纳税额。应纳税额

与各种收入（销售

额、营业额、应纳税

所得额……）的比

率叫做税率。

纳税的相关计算公

式：

税率越应纳税额
各种收入

伊

员园园豫 摇 应 纳 税
额越总收入 伊税率
摇总收入 越应纲税
额衣税率 越实际收
入衣（员原税率）



苑猿摇摇摇

四、解决问题。

员援张平的爸爸向银行贷款圆园园园元，贷期一年，年利率是缘援猿员豫，到期后张平的爸爸要
归还银行多少元？

圆援小新的爸爸经营一间副食店，上月营业额为源园园园园元。如果按营业额的缘豫缴纳营
业税后，还剩营业款多少元？

猿援小明家在银行存款圆园园园元，定期一年，按年利率圆援圆缘豫计算，到期后他家可得到税
后利息是多少元？（利息税为缘豫）

源光明大饭店九月份的营业额为圆缘园园园园元，纳税后剩圆猿苑缘园园元。这个饭店是按怎样
的税率纳税的？

缘援

他应缴纳个人所得税多少元？他实际发下工资是多少元？

五、走进股市。

股市交易中，无论买进或卖出均需缴纳交易额的园援猿豫作为手续费，某股民以员园援远缘元
买进某种股票猿园园园股，后又以每股员猿援远愿元全部卖出。这位股民买卖这种股票赚了多
少元？
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利息的计算公式：

利息越本金 伊利率
伊时间。
税后利息的计算公

式：因为税后利息

指的是存款所得的

利息减去利息的应

纳税额，所以税后

利息越本金 伊利率
伊时间原利息的应
纳税额，也可以写

成税后利息 越本金
伊利率伊时间伊（员
原缘豫）越本金伊利
率伊时间 伊怨缘豫或
税后利息 越利息 伊
（员原缘豫）。



苑源摇摇摇

第五单元达标测试

（时间：怨园分钟摇满分：员园园分）

一、请你填一填。（每小题圆分，共圆园分）
员援实际比计划节约员园豫，是把（摇摇摇）看作单位“员”，实际相当于计划的（摇摇摇）豫。

圆援某车间男工人数是女工人数的圆猿，女工人数是男工人数的（摇摇摇）豫，女工人数占

车间总人数的（摇摇摇）豫。
猿援今年小麦比去年增产圆缘豫，今年小麦产量是去年 的（摇摇摇）豫。
源援上半年完成生产任务的远园豫，下半年再完成（摇摇摇）豫，就完成全年任务。

缘援在苑愿、园援愿苑缘、愿苑豫和愿苑援苑豫四个数中，最大的数是（摇摇摇），最小的数是（摇摇摇），

相等的两个数是（摇摇摇）和（摇摇摇）。
远援一个数的愿园豫是猿圆，这个数的圆园豫是（摇摇摇）。
苑援某厂七月份的产值为员圆园万元，以后每一个月比前一个月增产员园豫，这个厂九月份
的产值是（摇摇摇）万元。
愿援用圆园园粒种子做发芽试验，结果有源粒没有发芽，发芽率是（摇摇摇）豫。

怨援某工厂圆园园愿年第一季度就完成了全年计划的圆缘，还剩计划的（摇摇摇）豫没有完成。

如果要超额计划的员园豫，那么，后三个季度应共完成全年计划的（摇摇摇）豫。
员园援利乃家超市上月的营业额是员圆园万元，共缴纳营业税远万元，税率是（摇摇摇）豫。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）（每小题员分，共愿分）
员援一种产品怨愿件合格，圆件不合格，合格率是怨缘豫。 （摇摇摇）
圆援把缘米长的绳子平均分成源段，每段长是员圆缘豫。 （摇摇摇）

猿援缘豫和 缘员园园表示的意义完全相同。 （摇摇摇）

源援一本书圆园园页，小飞第一天看了圆园豫，第二天应从第愿员页开始看。 （摇摇摇）
缘援在缘园千克水中加盐员园千克，这时盐水的含盐率为圆园豫。 （摇摇摇）
远援六（员）班同学在一次数学测验中，及格率是怨愿豫，不及格人数占全班总人数的圆豫。（摇摇摇）
苑援一种钢材涨价圆园豫，现在这种钢材的价格相当于原价的员圆园豫。 （摇摇摇）
愿援六年级男生占年级总人数的缘圆豫，五年级女生占年级总人数的缘圆豫，六年级男生人
数与五年级女生人数同样多。 （摇摇摇）
三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）（每小题圆分，共圆园分）
员援下面几句话中可以改写成百分数的是（摇摇）。
粤援一本书的价格是缘援猿元
月援甲车比乙车多运园援缘吨货物
悦援二班学生人数是一班学生人数的员援员倍
圆援把员愿援缘豫化成分数是（摇摇）。

粤援员远摇摇摇摇摇月援
缘
远摇摇摇摇摇悦援

猿苑
员园园摇摇摇摇摇阅援

猿苑
圆园园

猿援员园千米增加员园豫后，再减少员园豫，现在是（摇摇摇）。
粤援员园援员千米摇摇摇摇月援员园千米摇摇摇悦援怨援怨
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苑缘摇摇摇

源援在数粤（粤不等于园）的后面添上百分号，这个数就（摇摇摇）。

粤援扩大员园园倍摇摇摇摇摇月援缩小到原来的 员员园园摇摇摇摇摇悦援不变

缘援甲数的员源（摇摇摇）等于乙数的圆缘豫。

粤援一定摇摇 月援有可能摇摇 悦援不可能
远援缘比源多圆缘豫，源比缘少（摇摇摇）。
粤援圆缘豫摇摇 月援圆园豫摇摇 悦援员园豫摇摇阅援缘豫
苑援六（员）班有学生缘源人，如果缺勤圆人，出勤率是（摇摇摇）。

粤援圆缘源伊员园园豫摇 月援 圆缘源原圆伊员园园豫摇 悦援缘源原圆缘源 伊员园园豫

愿援花生的出油率是猿愿豫，花生榨出油后所剩下的渣滓叫花生饼，花生油的质量是花生饼的（摇摇
摇）。

粤援员怨缘园摇摇 月援员怨猿员摇摇 悦援猿员缘园
怨援某工厂加工了源园园个零件，有员园个是次品，这批零件的合格率是（摇摇摇）。
粤援圆援缘豫摇摇摇 月援圆缘豫摇摇摇 悦援怨苑援缘豫

员园援一盘苹果，上午吃圆缘豫，下午吃余下的员猿，或者上午吃
员
猿，下午吃余下的圆缘豫，这两

种吃法比较，吃的总数是（摇摇摇）。
粤援第一种吃法多摇 月援第二种吃法多摇摇 悦援同样多
四、我会填表。（苑分）

百分数 圆园豫 员圆援缘豫

分数
猿
缘

苑
圆缘

猿
缘园

小数 园援苑 园援愿缘

五、我是神算手。（圆员分）
员援直接写出得数。（猿分）

员原圆缘豫越摇摇摇摇摇摇圆园伊源园豫越摇摇摇摇摇摇员源衣圆缘豫越

猿园伊愿园豫越摇 苑缘豫伊圆缘越摇 员圆衣（员原缘园豫）越

圆援怎样算简便就怎样算。（源分）

园援远圆缘伊源援圆垣远援愿伊缘愿垣远圆援缘豫摇摇摇摇摇摇怨援圆衣（圆垣猿园豫）

员园园豫垣［愿援苑缘原（愿员源原源伊员
苑
愿）］摇摇 缘缘远原（猿苑缘豫原源

员
远）

猿援解方程。（远分）

曾原员缘豫越圆缘援缘摇摇摇摇摇曾颐员远越远园豫摇摇摇摇摇
猿
圆园衣曾
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越员缘园豫



苑远摇摇摇

员园豫曾垣曾越猿援猿摇摇摇摇摇摇猿源曾原缘豫曾越员苑援缘摇摇摇摇摇摇猿曾垣圆园豫曾越圆援员源源

源援列式计算。（愿分）
（员）比一个数多圆园豫的数是源愿，这个数的一半是多少？

（圆）甲数的圆缘豫与乙数的苑缘豫相等。乙数是源园，甲数是多少？

（猿）比一个数多远园豫的数是愿园的员缘，求这个数。

（源）一个数的猿园豫加上圆员等于它本身，这个数是多少？

六、解决问题。（圆源分）
员援（猿分）马大哈的说法对吗？请你说一说。

圆援（猿分）王叔叔的一次稿酬所得为猿缘园园元，按规定减去圆园园园元后的部分按员园豫的税
率缴纳个人所得税。应缴纳多少个人所得税
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苑苑摇摇摇

猿援（猿分）

源援（猿分）师徒共同生产一批零件。

师傅和徒弟的产品合格率各是多少？谁的合格率高？这批零件的合格率是多少？

缘援（源分）小明喝一杯纯牛奶，先喝去圆园豫，然后加满水搅匀，接着再喝去半杯，杯子中
所剩的纯牛奶是原有的百分之几？

远援（源分）一本书，小英计划三天看完。第一天看了全书的源园豫，第二天与第三天看的
页数比是缘颐苑。已知第二天比第一天少看了猿园页，求这本书的页数。

苑援（源分）阿姨说得对吗？请计算说明。
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苑愿摇摇摇

总复习

一、请你填一填。

员援怨颐（摇摇摇）越 员愿
（摇摇摇）越（摇摇摇）衣（摇摇摇）越园援远越（摇摇摇）豫。

圆援苑圆吨减少员远后是（摇摇摇）吨，比（摇摇摇）米多
圆
缘的是苑园米。

猿援小圆周长是大圆周长的员猿，则小圆面积和大圆面积的比是（摇摇摇）。

源援一个半圆形，直径是远厘米，它的面积是（摇摇摇）平方厘米。
缘援用缘园粒大豆做发芽试验，圆粒没有发芽，大豆的发芽率是（摇摇摇）。

远援一根电线的员源比它的
员
猿短远米，这根电线长（摇摇摇）米。

苑援甲、乙两数的平均数是猿圆，已知甲数和乙数的比是苑颐怨，那么甲数是（摇摇摇），乙数
是（摇摇摇）。
愿援甲数是缘，乙数是源，甲数比乙数多（摇摇摇）豫，乙数比甲数少（摇摇摇）豫。
怨援把缘远棵树苗，按猿颐源分配给六年级一班和六年级二班去栽，每个班栽树棵数分别是
（摇摇摇）棵和（摇摇摇）棵。
员园援一项工程，甲队单独做需要员园小时，乙队单独做需要愿小时，甲、乙合做（摇摇摇）

小时能做完这项工程的
员
源。

员员援在一个长缘厘米、宽猿厘米的长方形中，画一个最大的圆，这个圆的周长是（摇摇
摇）厘米，面积是（摇摇摇）平方厘米。
员圆援从一个直径为愿厘米的圆形铁皮上剪去一个最大的正方形，则剩下部分的面积是
（摇摇摇）平方厘米。
二、我是小法官，对错我来判。（对的打“√”，错的打“ 伊”）
员援一个正五角形有缘条对称轴。 （摇摇摇）
圆援半径是圆厘米的圆，周长和面积相等。 （摇摇摇）

猿援猿愿既表示一个分数，在比里也表示一个比。 （摇摇摇）

源援一段路程，甲车要源小时行完，乙车要远小时行完，甲、乙两车的速度比是圆颐猿。
（摇摇摇）

缘援男生人数占女生人数的源缘，则女生人数是男生人数的员
员
源倍。 （摇摇摇）

远援一个三角形三个内角度数的比是员颐圆颐猿，这个三角形一定是直角三角形。
（摇摇摇）

苑援甲数比乙数多员园豫，乙数就比甲数少员员员。 （摇摇摇）

愿援几个数相乘的积是员，那么这几个数互为倒数。 （摇摇摇）
三、对号入座。（把正确答案的序号填在括号里）
员援下列算式中，结果最小的是（摇摇摇）。

粤援源苑衣愿摇摇摇摇摇月援愿伊
源
苑摇摇摇摇摇悦援愿衣

源
苑

圆援一根绳子，剪去员猿后还剩下
员
圆米，这根绳子原长多少米？正确列式是（摇摇摇）。

粤援员圆垣
员
猿摇摇 月援员圆衣 员原 员猿

悦援员圆垣
员
圆伊
员
猿摇摇 阅援员圆衣
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苑怨摇摇摇

猿援小明员园分钟做了苑道题，小华员缘分钟做了员圆道题，小明与小华每分钟做题数的最
简比是（摇摇摇）。
粤援苑颐员圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援员园颐员圆

悦援苑颐愿摇摇 阅援苑员园颐
源
缘

源援在△粤月悦中，∠粤颐∠月颐∠悦越员颐员颐源，这个三角形一定是（摇摇摇）。
粤援等腰三角形摇摇摇摇摇月援等边三角形摇摇摇摇摇悦援直角三角形
缘援某商店月营业额为 员愿园园园元，如果按营业额的 源豫缴纳营业税，应缴纳营业税
（摇摇摇）元。
粤援苑圆园摇 月援苑圆摇 悦援苑圆园园
远援一个圆环，大圆面积是员缘援苑平方米，小圆面积是猿援员源平方米，圆环面积是（摇摇摇）
平方米。
粤援员愿援愿源摇 月援员圆援缘远摇摇 悦援员缘援苑摇摇摇摇阅援猿援员源

苑援两根同样长的铁丝，第一根剪去猿缘米，第二根剪去
猿
缘，剩下的（摇摇摇）。

粤援第一根长一些摇 月援第二根长一些
悦援两根同样长摇摇 阅援无法确定哪根长
愿援一张边长为葬米的正方形纸，如果在这张纸上剪四个相等并且最大的圆。这张纸的
利用率是（摇摇摇）。
粤援苑愿援缘豫摇摇 月援愿园豫摇摇 悦援苑缘豫摇摇摇摇摇阅援愿圆豫
四、我是神算手。
员援直接写出得数。

员园豫伊员园豫越摇摇摇摇摇摇怨员园原员园豫越摇摇摇摇摇摇员猿伊
源
员员原
源
员员原
源
员员越

圆原圆衣苑越摇 员援圆缘伊员圆伊员远越摇 猿援圆衣 愿苑伊 苑愿 越
圆援我会解方程。

员圆园垣源缘曾越员远愿摇摇摇
苑
愿原猿曾越

缘
员远摇 曾衣苑员缘越

怨
缘

曾垣员缘豫曾越猿援圆圆摇摇 曾原员缘豫曾越猿苑援源摇摇 愿
怨曾原
员
猿曾越
猿缘
猿远

猿援用你喜欢的方法计算。
员
猿衣
源
怨垣
员
猿垣
员
源摇摇摇摇摇摇摇

源
怨衣
圆
猿原 圆怨 伊 员圆

［圆援员原圆援员伊（圆援员原圆援员）］衣圆援员摇摇猿垣猿源衣
猿
源 垣猿 原 苑伊员远衣苑伊 员远

源援列式计算。

（员）员缘除以猿圆园的商，加上圆减去
猿
源的差，和是多少？

（圆）远园的缘园豫比一个数的猿源少怨，求这个数
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愿园摇摇摇

（猿）一个数的猿缘豫相当于远援猿的源怨，这个数是多少？

五、对对碰。（根据条件和问题，把算式与另一个已知条件用线连起来）
员援小红有邮票源愿枚，摇摇摇，小明有邮票多少枚？

（员）小红的邮票的数量比小明多猿源摇摇摇摇摇摇粤援源愿伊
猿
源

（圆）小红的邮票的数量是小明的猿源摇摇摇 月援源愿伊 员原 猿源
（猿）小明的邮票的数量比小红多猿源摇摇摇 悦援源愿伊 员垣 猿源
（源）小明的邮票的数量是小红的猿源摇摇摇 阅援源愿衣猿源

（缘）小明的邮票的数量比小红少猿源摇摇摇 耘援源愿衣 员原 猿源
（远）小红的邮票的数量比小明少猿源摇摇摇 云援源愿衣 员垣 猿源
圆援从甲地到乙地，第一天行驶了全程的员缘，第二天行驶了剩下路程的

员
猿。摇摇摇，从甲

地到乙地相距多少千米？

（员）第一天行驶了猿园园千米摇摇摇摇摇摇摇粤援猿园园衣 员原 员猿 衣 员原 员缘
（圆）第二天行驶了猿园园千米摇摇摇摇摇 月援猿园园衣员猿衣 员原 员缘
（猿）还剩下猿园园千米摇摇 悦援猿园园衣 员原 员缘 伊员猿原 员缘
（源）第二天比第一天多行驶猿园园千米摇 阅援猿园园衣员缘
六、图形与计算。
员援画一个半径是缘糟皂的圆，并画出它的一条直径和半径。

圆援请利用点子图，将图员中圆的面积扩大圆倍，画出它的外边；请画出图圆关于直线的
对称图形。
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愿员摇摇摇

猿援求下图中阴影部分的面积。（单位：糟皂）
（员）摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇（圆）

摇摇摇摇摇摇摇摇摇

（猿）摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇（源）

摇摇摇摇摇摇摇摇摇

七、解决问题。

员援

圆援两个工程队合修一条高速公路，甲队修了苑圆千米，乙队比甲队多修了员愿。这条高速

公路长多少千米？

猿援

原有水果多少千克？

源援某车间八月份计划生产一批零件。实际上半月完成了计划的远园豫，下半月完成了计
划的缘缘豫，全月实际比计划多生产了猿园园个零件。八月份计划生产多少个零件？

缘援

五月份姐姐用了多少元
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书书书

部分参考答案

一、分数乘法

员援分数乘法的意义和计算法则

课时员摇分数乘整数

一、员援源个 猿苑是多少；
猿
苑的源倍是多少

圆援缘员猿；源；
圆园
员猿

猿援圆怨；
圆
怨；
圆
怨；
圆
怨；
圆
怨

源援愿缘；
猿
圆

缘援苑员圆伊猿

三、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援√摇缘援√

四、员援员愿伊缘越
缘
愿摇圆援
圆
员缘伊源越
愿
员缘

猿援员远伊猿越
员
圆摇源援
圆
员怨伊愿越
员远
员怨

五、
员
猿伊（远原员）越员

圆
猿（分钟）

课时圆摇一个数乘分数

一、员援员园园的 源缘是多少；
源
缘的
员
圆是多少

圆援分子；分母

猿援员

源援圆源；缘圆；
怨
圆

缘援猿源；
猿
源；
猿
源

二、越；跃；跃；约；跃；跃

三、员援√摇圆援伊摇猿援√摇源援伊摇缘援伊

五、员援圆员员伊缘越
员园
员员

圆援圆缘伊
员
圆越
员
缘（千克）

猿援猿缘伊
圆
猿越
圆
缘

源援员圆猿缘伊
苑
员圆越
员
缘（米）

六、员援缘伊猿越员缘（千克）

圆援缘伊员圆越圆
员
圆（千克）

猿援缘伊圆猿越猿
员
猿（千克）

七、员援员缘伊源园越愿（千克）摇
员
缘伊
猿
源越
猿
圆园（千克）

圆援源园园伊猿缘越圆源园（个）

猿援猿园伊苑员缘越员源（个）

源援愿缘伊
猿
源越员
员
缘（平方米）

缘援猿源伊源越猿（米）摇
猿
源伊
猿
源越
怨
员远（平方米）

远援圆怨伊
猿
源越
员
远（千米）摇

圆
怨伊
猿园
远园越
员
怨（千米）

圆
怨伊愿越员

苑
怨（千米）

八、员援源猿摇圆援
远
员愿；
苑
圆员；
愿
圆源摇猿援
猿
源；
猿
愿

课时猿摇分数乘加、乘减混合运算

和整数乘法运算定律推广到分数乘法

一、员援整数混合

圆援分配；结合；交换；分数乘法

猿援乘；加；员猿员缘

源援加；乘；员员圆源

缘援分配

远援苑怨；源园；源园

二、员援悦摇圆援月摇猿援悦摇源援悦摇缘援月摇远援月

四、员援圆猿垣
员
源原
缘
员圆越
员
圆

圆援（ 员圆垣
员
圆）伊
员
缘越
员
缘

猿援员愿伊怨垣
员
愿伊缘越
苑
源

源援（ 圆苑原
猿
员源）伊
苑
怨越
员
员愿

—圆愿—



五、员援员员圆伊猿垣
员
员愿伊猿越
缘
员圆

圆援圆源伊（圆源伊缘员圆）越圆源园（平方米）

猿援 苑圆园原
员 员园 伊缘园越员圆员圆（千克）

源援猿远园园伊 缘愿原 源怨 越远缘园（米）
六、怨伊员猿越猿（厘米）摇猿伊

圆
猿越圆（厘米）

猿垣圆越缘（厘米）

圆援分数乘法应用题

一、员援缘源；圆；员；缘源；员圆

圆援全班人数；全班人数；猿缘；全班人数 伊
猿
缘越男生人数；

源园伊猿缘越圆源（人）

猿援甲地到乙地的路程；已经行的路程；全路程；源园园；圆缘；

源园园伊圆缘

源援前年的产鱼量；去年增产的量；前年产量；缘缘园园；圆员员；

缘缘园园伊圆员员

二、员援全长

圆援计划产量

猿援黑白电视机台数

源援女生人数

缘援总负数

四、员援（员）梨树是桃树的 员缘

（圆）梨树比桃树多 员缘

（猿）梨树比桃树少 员缘

圆援（员）科技书有多少本？

（圆）故事书比科技书多多少本？

（猿）故事书和科技书一共有多少本？

五、员援员缘伊（员垣员缘）越员愿（吨）

圆援猿园伊（员原猿员园）越圆员（米）

六、员援小新：猿园伊员源员缘越圆愿（千克）

小强：猿园伊缘远越圆缘（千克）

圆援员缘园伊（员垣源缘）越圆苑园（棵）

七、（员原圆缘）伊
员
圆伊
员
圆越
猿
圆园

猿援倒数的认识

三、员援伊摇圆援伊摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援伊摇苑援√摇愿援伊

四、员援粤摇圆援悦摇猿援悦摇源援悦摇缘援月摇远援悦

五、员援苑猿垣
猿
苑越
缘愿
圆员

圆援苑圆圆伊
员员
苑越
员
圆

猿援员员员圆伊
员圆
员员原
圆
猿越
员
猿

源援缘怨伊
猿
源越
缘
员圆

缘援（ 猿缘原
员
员园）伊
员
圆越
员
源

六、凿约糟约遭约葬

第一单元达标测试

二、员援伊摇圆援√摇猿援√摇源援伊摇缘援伊摇远援伊

三、员援粤摇圆援月摇猿援阅摇源援阅摇缘援月摇远援悦

四、圆援源猿缘；
愿
怨；苑；员；猿缘；

猿
愿

猿援（员）圆怨伊远伊
员
源越
员
猿

（圆） 员猿原 员缘 伊猿愿越员圆园
（猿）缘伊员缘原

源
苑越
猿
苑

（源）源猿伊猿原
缘
员圆伊
员
圆越猿
员怨
圆源

五、员援员圆园伊员源越猿园（页）

圆援圆园园园伊（ 猿愿原
员
缘）越猿缘园（节）

二、分数除法

员援分数除法的意义和计算法则

课时员摇分数除法的意义和分数除以整数

一、员援相同；已知两个因数的积和其中一个因数，求另一个

—猿愿—



因数是多少

圆援员苑；
员
愿；
猿
源

猿援员圆缘

源援缘员圆衣
圆
猿越
缘
愿；
缘
员圆衣
缘
愿越
圆
猿

缘援员愿；
缘
愿

三、
圆
员圆缘；
愿
怨；
缘
远；
猿
圆远；
员
怨；
员
远园；
圆
员员苑；
员
员怨圆

四、曾越员员缘；曾越
圆
员缘；曾越
圆
猿员；

曾越圆源缘；曾越
圆
圆员；曾越
员
圆苑

五、员援猿源衣远越
员
愿

圆援苑员园衣源越
苑
源园（米）

猿援愿怨衣源越
圆
怨

源援愿怨衣员远越
员
员愿

六、员援圆缘衣缘越
圆
圆缘

圆援源缘衣员园越
圆
圆缘（千克）

猿援圆缘衣愿越
员
圆园（千克）

源援圆源圆缘衣源越
远
圆缘（平方千米）

七、
缘
愿衣（源垣员）越

员
愿（米）

课时圆摇一个数除以分数

三、员援√摇圆援伊摇猿援伊摇源援√摇缘援伊

四、员援圆员圆；
圆源
猿缘；
圆
猿；
缘
远；圆员；圆缘；员员苑；员缘

圆援曾越员缘；曾越员源缘；曾越
员
圆；曾越员猿

员
圆

猿援（员）猿圆园衣
苑
员缘越
怨
圆愿

（圆）员员圆衣
员
源越
员
猿

（猿）缘远衣
圆
猿越
缘
源

（源）圆缘猿远衣
缘
员圆越
缘
猿

（缘）员源衣
猿
愿伊
猿
员园越
员
缘

五、员援愿园衣缘源愿越苑远愿（人）

圆援圆衣愿怨越圆
员
源（米）

猿援远园园衣圆猿越怨园园（千克）

六、
圆愿
源缘；
员源
源缘；
苑
员缘；最后的结果与被除数相同

圆援分数除法应用题

二、员援伊摇圆援√摇猿援√摇源援伊摇缘援伊摇远援√

三、员援月摇圆援月摇猿援悦摇源援月摇缘援月摇远援粤

五、曾越员缘；曾越圆园；曾越苑缘；曾越猿远；曾越员源；曾越缘源

六、员援员源曾越猿园摇曾越员圆园

圆援源缘曾越圆愿摇曾越猿缘

猿援（员垣员源）曾越圆园摇曾越员远

源援（员原员缘）曾越圆园摇曾越圆缘

七、员援苑援远元；源缘元；员缘

圆援员源伊源越员（米）

猿援圆园衣源缘越圆缘（个）

源援远源伊员愿衣
源
猿猿越远远（岁）

缘援甲车：员缘怨源千米辕时摇乙车：
圆园苑
源千米辕时

八、猿衣 员原 员圆 垣猿 衣（员原员圆）越员愿（块）
猿援比

课时员摇比的意义和比的基本性质

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援√摇缘援伊摇远援伊摇苑援√摇愿援√

三、员援粤摇圆援月摇猿援月摇源援粤

六、员援员园缘颐缘园越圆员颐员园

圆援源圆颐圆员越圆颐员

猿援（员）源颐猿摇（圆）员颐员摇（猿）猿颐源

七、（员园垣员园伊怨员园）颐（员园园原员园原员园伊
怨
员园）越员怨颐愿员

—源愿—



课时圆摇比的应用

二、员援√摇圆援伊摇猿援√摇源援伊摇缘援√

三、员援粤摇圆援月摇猿援阅摇源援阅摇缘援月摇远援月

五、员援长：圆园园米摇宽：员园园米

圆援猿缘米、苑园米、员苑缘米

猿援黑色：猿圆伊猿愿越员圆（块）

白色：猿圆伊缘愿越圆园（块）

源援员垣缘园园越缘园员

水：员缘园猿伊缘园园缘园员越员缘园园（千克）

药：员缘园猿伊员缘园员越猿（千克）

六、儿子与母亲分得遗产的比是圆颐员，母亲与女儿分得遗

产的比也是圆颐员，所以儿子颐母亲颐女儿越源颐圆颐员，母

亲分得的遗产是

猿缘园伊 圆源垣圆垣员越员园园（万元）

第二单元达标测试

二、员援√摇圆援伊摇猿援伊摇源援伊摇缘援√摇远援√

三、员援悦摇圆援月摇猿援悦摇源援月摇缘援悦摇远援阅

四、猿援曾越猿愿；曾越
员
愿；曾越
圆
缘；

曾越员员园；曾越
员
圆；曾越圆
员
源

源援（员）员圆源伊猿源衣
圆
猿越员猿怨
员
圆

（圆）（员缘缘原圆缘）衣圆缘越猿圆缘

（猿）圆衣 员缘原 员远 越远园
（源）怨园伊员圆 垣猿园 衣猿缘越员圆缘
五、员援员愿衣猿缘伊

员
源越苑
员
圆（千克）

圆援员远愿园衣苑愿衣
缘
远越圆猿远源（棵）

猿援员圆衣圆猿 垣员圆 伊员缘越远（人）
源援（远垣员源垣圆缘）衣（员原圆缘）越苑缘（篇）

缘援设黄明原来有怨曾元钱，则张亮原来有缘曾元钱，据题

意有

怨曾原源愿越缘曾原圆园

曾越苑摇怨曾越远猿

所以黄明原来有远猿元

远援源愿园园原源愿园园伊员源越猿远园园（千克）

缘垣源越怨

乙村：猿远园园伊缘怨越圆园园园（千克）

丙村：猿远园园伊源怨越员远园园（千克）

苑援远缘衣（ 员圆垣
员
猿垣
员
源）越远园（人）

三、分数四则混合运算

员援分数四则混合运算

二、员援整数

圆援（员）除法；乘法；减法

（圆）减法；乘法；除法

猿援（员）源猿；员；
缘
猿

（圆）苑愿；
圆
猿；
员
猿

（猿）圆缘圆源；
圆缘
员圆；
圆缘
源

三、员援悦摇圆援月摇猿援悦摇源援月

四、员援√摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援√

七、员援远衣圆猿原
圆
猿衣远越怨原

员
怨越愿
愿
怨

圆援（猿原缘远伊猿）衣
员
圆越（猿原

缘
圆）衣
员
圆越
员
圆衣
员
圆越员

猿援（员愿伊员猿垣
员
猿伊员愿）衣员圆越（远垣远）衣员圆越员圆衣员圆越员

源援（ 员猿垣
圆
缘衣
猿
缘）伊
员
苑越（
员
猿垣
圆
猿）伊
员
苑越员伊
员
苑越
员
苑

八、原式越员原员圆垣
员
圆原
员
猿垣
员
猿原
员
源垣… 垣

员
怨原
员
员园越员原

员
员园越
怨
员园

圆援分数应用题

课时员摇分数应用题（一）

一、员援员员圆；圆
员
圆摇圆援员
愿
员苑

—缘愿—



猿援圆猿；
猿
圆；
员
猿；
员
圆

源援员猿圆园；
员
圆园；
苑
远；
远
苑

缘援圆源衣（员垣员猿）伊
员
猿

三、员援（缘缘伊猿员员垣源）衣圆越怨
员
圆

圆援（员缘衣猿园）伊（ 员源原
员
缘）越
员
源园

四、员援员缘园衣猿圆原远园越员园园原远园越源园（个）

圆援母猪：猿园头摇肉猪：员缘园头

猿援愿源衣（ 员源垣
员
猿）越愿源衣

苑
员圆越员源源（千米）

源援怨园园伊（ 员怨垣
圆
怨）越怨园园伊

猿
怨越猿园园（本）

缘援员园源衣源缘原远园越员猿园原远园越苑园（千米）

远援（缘源原源缘）衣圆越圆远
猿
缘（公顷）

苑援第一袋：圆园千克摇第二袋：员远千克

五、（圆园原愿）衣（员原员猿）越员圆衣
圆
猿越员愿（千克）摇圆园原员愿越

圆（千克）

课时圆摇分数应用题（二）

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援√

三、员援月摇圆援月摇猿援月摇源援悦摇缘援悦

五、员援苑园园伊（员原圆苑）越缘园园（吨）

圆援圆园园伊（员垣员猿）越圆远远
圆
猿（米）

六、员援源园衣（员原员猿原
圆
苑）越源园衣

愿
圆员越员园缘（双）

圆援苑园伊（员原 员员园）伊（员垣
员
员园）越苑园伊

怨
员园伊
员员
员园越

远怨猿员园（千克）

七、因为
员
圆垣
员
猿垣
员
怨越
员苑
员愿，所以先借一头牛后再分，余下的

一头牛还给别人。

（员苑垣员）伊员圆越怨（头）

（员苑垣员）伊员猿越远（头）

（员苑垣员）伊员怨越圆（头）

课时猿摇分数应用题（三）

一、员援衣；衣；伊

圆援员园摇猿援员圆源；
缘
圆源摇源援
员
圆源

缘援（员）员员圆摇（圆）
员
员缘摇（猿）

猿
圆园摇（源）

员
远园

远援（员）员源园摇（圆）
员
缘园摇（猿）

怨
圆园园摇（源）

怨
圆园摇（缘）圆圆

圆
怨

二、员援√摇圆援伊摇猿援√摇源援√摇缘援伊

三、员援月摇圆援悦摇猿援悦摇源援阅

五、员援猿源衣（
员
员缘垣
员
员园）越源
员
圆

圆援（员）员愿垣
员
缘越
员猿
源园

（圆）员原（ 员愿垣
员
缘）伊圆越

苑
圆园

（猿）（员原员愿伊圆）衣（
员
愿垣
员
缘）越圆
源
员猿（天）

六、员衣 员原员缘原
员
猿原
员
猿原 员缘 伊猿 越员衣员员缘越员缘（只）
第三单元达标测试

二、员援伊摇圆援伊摇猿援伊摇源援√摇缘援伊

三、员援阅摇圆援粤摇猿援月摇源援月摇缘援粤摇远援悦摇苑援悦摇愿援悦

五、员援员缘园衣（员垣员源）越员圆园（棵）

圆援圆源园衣（员原员缘）越猿园园（个）

六、员援圆缘衣（员原员远）越圆缘衣
缘
远越猿园（元）

圆援源圆伊（员原员苑）越源圆伊
远
苑越猿远（万元）

猿援［员原（ 员员愿垣
员
员缘）］衣
员
员缘越员猿
员
远（天）

源援（圆园垣愿）衣（ 圆猿原
员
缘）越远园（台）

缘援苑园衣（ 员猿垣
员
源）原苑园越缘园（部）

远援（员原员员缘伊源）衣（
员
员愿垣
员
员缘）越
员员
员缘衣
员员
怨园越远（天）

苑援苑园衣（员原员愿）衣（员原
员
怨）衣（员原

员
员园）越苑园衣

苑
愿衣
愿
怨

衣怨员园越员园园（个）

—远愿—



四、圆

员援圆的认识

二、员援伊摇圆援√摇猿援√摇源援伊摇缘援√摇远援伊

三、员援悦摇圆援悦摇猿援悦摇源援月摇缘援粤

四、员援源援源糟皂；圆援圆糟皂

圆援员援缘糟皂；员糟皂

猿援源援缘糟皂；圆援圆缘糟皂

源援源糟皂；源糟皂；圆糟皂

圆援圆的周长和面积

课时员摇圆的周长

二、员援伊摇圆援伊摇猿援√摇源援√摇缘援伊摇远援√摇苑援√摇愿援伊

三、员援悦摇圆援粤摇猿援悦摇源援悦摇缘援月摇远援月

四、员援愿苑援怨圆厘米

圆援员缘援苑分米

猿援愿厘米

五、员援猿援员源伊圆伊源越圆缘援员圆（米）

圆援猿援员源伊缘越员缘援苑（米）

猿援猿援员源伊圆伊猿越员愿援愿源（米）

源援猿援员源伊园援苑缘伊源园园伊猿园越圆愿圆远园（米）

圆愿圆远园米越圆愿援圆远千米

缘援缘园援圆源衣圆园衣猿援员源衣圆越园援源（米）

六、苑员厘米越园援苑员米

圆圆圆援怨源衣（猿援员源伊园援苑员）越员园园（周）

课时圆摇圆的面积

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援√

三、员援粤摇圆援悦摇猿援月摇源援悦摇缘援月摇远援月

四、员援愿苑援怨圆厘米

圆援员缘援苑分米

猿援愿厘米

五、员援猿援员源伊圆伊源越圆缘援员圆（米）

圆援猿援员源伊缘越员缘援苑（米）

猿援猿援员源伊圆伊猿越员愿援愿源（米）

源援猿援员源伊园援苑缘伊源园园伊猿园越圆愿圆远园（米）

圆愿圆远园米越圆愿援圆远千米

缘援缘园援圆源衣圆园衣猿援员源衣圆越园援源（米）

六、苑员厘米越园援苑员米

圆圆圆援怨源衣（猿援员源伊园援苑员）越员园园（周）

课时圆摇圆的面积

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援√

三、员援粤摇圆援悦摇猿援月摇源援悦摇缘援月摇远援月

五、员援（员）悦越远怨援园愿糟皂摇杂越猿苑怨援怨源糟皂圆

（圆）悦越圆员援怨愿皂摇杂越猿愿援源远缘皂圆

圆援（员）猿援员源伊员园圆伊员源伊圆原员园
圆越缘苑（糟皂圆）

（圆）员园伊远原猿援员源伊远圆伊员源原猿员援苑源（糟皂
圆）

六、员援猿员源平方米；员缘苑元

圆援（员）缘源怨援缘平方米

（圆）圆苑源苑缘元

七、面积相等；这四个图形中阴影部分的面积都等于正方形

面积减去正方形内最大的一个圆的面积。

猿援扇摇形

一、员援弧摇圆援半径；圆摇猿援圆心角摇源援圆心角

二、员援月摇圆援悦摇猿援悦摇源援阅

七、员援远援圆愿平方厘米

圆援员圆援缘平方分米

八、周长：圆伊猿援员源伊愿伊员圆垣愿伊圆越源员援员圆（厘米）

面积：愿伊圆伊愿原猿援员源伊愿圆衣圆越圆苑援缘圆（平方厘米）

源援轴对称图形

一、员援轴对称图形；直线；对称轴

圆援直径所在的直线

猿援相等

源援圆；源；员；无数；猿

二、员援悦摇圆援悦摇猿援悦摇源援悦

三、一号信箱有：（猿）（源）（缘）（苑）（愿）（怨）（员圆）

二号信箱有：（员）（圆）（远）（员园）（员员）

六、大圆周长：猿援员源伊（源垣圆垣缘）越猿援员源伊员员越猿源援缘源（厘米）

小圆周长之和：猿援员源伊源垣猿援员源伊圆垣猿援员源伊缘越猿援员源伊

（源垣圆垣缘）越猿源援缘源（厘米）

所以三个小圆的周长之和与大圆的周长相等。

第四单元达标测试

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援伊

三、员援月摇圆援悦摇猿援粤摇源援悦摇缘援悦摇远援悦摇苑援阅摇愿援悦

—苑愿—



五、员援（员）员远猿援圆愿厘米摇（圆）愿援苑怨圆厘米摇（猿）圆愿缘援远米

圆援（员）猿援员源伊［缘圆原（缘原员）圆］衣圆越员源援员猿（平方米）

（圆）猿援员源伊远圆衣源原远伊远衣圆越员园援圆远（平方米）

（猿）猿援员源伊（员园衣圆）圆原员园伊（员园衣圆）衣圆伊圆越圆愿援缘（平

方米）

六、员援远员缘援源源平方米

圆援圆怨援苑远平方厘米

猿援猿员源园园平方米；怨源圆园园千克

源援（员）源园圈摇（圆）远缘援怨源平方米

缘援（员）远圆愿米摇（猿）猿员源园园平方米

五、百分数

员援百分数的意义和读写

一、员援百分之几；百分率；百分比

圆援怨猿援远豫

猿援员园园；员圆缘

源援怨；猿园；猿园园

缘援合格摇苑援怨缘摇愿援员圆园

二、员援伊摇圆援伊摇猿援伊摇源援√摇缘援√摇远援√

三、员援悦摇圆援月摇猿援悦

六、猿苑援缘豫

圆援百分数和分数、小数的互化

三、员援√摇圆援伊摇猿援伊摇源援伊摇缘援√

六、员援跃；越；约；跃；跃；越

圆援猿愿约猿愿援缘豫约园援猿愿苑约猿援愿源

九、员援远远援苑豫

圆援猿远豫；园援猿远

十、园援源圆源
·

猿援百分数的应用

课时员摇百分数的应用（一）

二、员援伊摇圆援√摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援伊摇苑援√摇愿援√

摇怨援√摇员园援伊

三、员援粤摇圆援悦摇猿援粤摇源援悦摇缘援月摇远援悦

五、员援源圆园伊苑园豫越圆怨源

圆援远源园衣愿园豫越愿园园

六、员援（缘园园原圆园）衣缘园园伊员园园豫越怨远豫

圆援员怨衣（员怨垣员）伊员园园豫越怨缘豫

猿援缘衣（愿缘原缘）伊员园园豫越远援圆缘豫

源援（员）（员圆远园原圆苑园）衣员圆远园伊员园园豫≈苑愿援远豫

（圆）（员怨愿园原员圆远园）衣员怨愿园伊员园园豫≈猿远援源豫

（猿）（圆源愿园原员怨愿园）衣员怨愿园伊员园园豫≈圆缘援猿豫

（源）（圆源愿园原员怨愿园）衣圆源愿园伊员园园豫≈圆园援圆豫

缘援（猿园垣远园）衣（员原圆缘豫）伊员园园豫越员圆园（页）

远援员员园园衣（员原圆猿豫原圆苑豫）伊员园园豫越圆圆园园（吨）

苑援员愿园衣圆原员园越怨园原员园越愿园（人）

员园伊圆衣愿园越园援圆缘越圆缘豫

七、一件成本：源愿衣（员垣圆园豫）越源园（元）

另一件成本：源愿衣（员原圆园豫）越远园（元）

两件总成本：源园垣远园越员园园（元）

两件实卖价：源愿垣源愿越怨远（元）

赔摇本：员园园原怨远越源（元）

课时圆摇百分数的应用（二）

一、员援本金；税金

圆援缘豫；国债

猿援收入

源援本金；利率；时间

缘援缘万

二、员援伊摇圆援伊摇猿援伊摇源援伊摇缘援√摇远援伊

三、员援月摇圆援月摇猿援悦

四、员援圆园园园伊（员垣缘援猿员豫）越圆员园远援圆（元）

圆援源园园园伊（员原缘豫）越猿愿园园园（元）

猿援圆园园园伊圆援圆缘豫伊（员原缘豫）越源圆援苑缘（元）

源援（圆缘园园园园原圆猿苑缘园园）衣圆缘园园园园越园援园缘越缘豫

缘援（源园园园原圆园园园）伊员缘豫 越猿园园（元）摇源园园园原猿园园越

猿苑园园（元）

五、（员猿援远愿原员园援远缘）伊猿园园园原（员猿援远愿垣员园援远缘）伊猿园园园伊

园援猿豫越猿援园猿伊猿园园园原圆源援猿猿伊猿园园园伊园援园园猿越怨园怨园原

圆员愿援怨苑越愿愿苑员援园猿（元）

第五单元达标测试

二、员援伊摇圆援伊摇猿援伊摇源援伊摇缘援伊摇远援√摇苑援√摇愿援伊

三、员援悦摇圆援阅摇猿援悦摇源援月摇缘援月摇远援月摇苑援悦摇愿援月摇怨援悦摇

员园援悦

五、猿援曾越圆缘援远缘；曾越园援员；曾越员员园摇曾越猿；曾越圆缘；曾越园援远苑

—愿愿—



源援（员）源愿衣（员垣圆园豫）伊员圆越圆园

（圆）源园伊苑缘豫衣圆缘豫越员圆园

（猿）愿园伊员缘衣（员垣远园豫）越员园

（源）圆员衣（员原猿园豫）越猿园

六、员援马大哈的说法错误。他没有弄清单位“员”，首先，题中

的“圆园豫”“愿园豫”的单位“员”是事故总数，与安全性无

关。要考查安全性必须是违章行驶中发生事故的百分

率与正常行驶中发生事故的百分率进行比较。例：

员园园园园辆车正常行驶，有 源起交通事故，发生率为 园援

园源豫；缘辆车正常行驶，有 员起交通事故，发生率为

圆园豫。在发生的缘起事故中，有愿园豫是正常行驶，圆园豫

是违章行驶。

圆援（猿缘园园原圆园园园）伊员园豫越员缘园（元）

猿援缘园园垣缘园园伊圆援苑怨豫伊圆伊（员原缘豫）越缘圆远援缘园缘（元）

源援师傅：怨怨豫；徒弟：怨苑援缘豫；师傅的合格率高；这批零件

的合格率是怨愿援源豫

缘援（员原圆园豫）伊（员原缘园豫）越园援源越源园豫

远援猿园衣［源园豫原（员原源园豫）伊 缘缘垣苑］越圆园园（页）

苑援赚的钱：远园衣（员垣圆园豫）伊圆园豫越员园（元）

赔的钱：远园衣（员原圆园豫）伊圆园越员缘（元）

总共赔了：员缘原员园越缘（元）

总复习

二、员援√摇圆援伊摇猿援√摇源援伊摇缘援√摇远援√摇苑援√摇愿援伊

三、员援悦摇圆援月摇猿援悦摇源援粤摇缘援粤摇远援月摇苑援阅摇愿援粤

四、源援（员）员缘衣猿圆园垣（圆原
猿
源）越员园员

员
源

（圆）（远园伊缘园豫垣怨）衣猿源越缘圆

（猿）远援猿伊源怨衣猿缘豫越愿

六、猿援（员）愿伊源原猿援员源伊（源衣圆）圆伊圆越远援愿愿（糟皂圆）

（圆）猿援员源伊［愿圆原（愿原猿）圆］越员圆圆援源远（糟皂圆）

（猿）猿援员源伊缘圆伊员圆原
员
圆伊缘伊缘越圆远援苑缘（ 糟皂

圆）

（源）源伊源原猿援员源伊圆圆越猿援源源（糟皂圆）

七、员援猿园衣（员垣员怨）越圆苑（个）

圆援苑圆垣苑圆伊（员垣员愿）越员缘猿（千米）

猿援员圆园衣 圆缘原
源 员缘 越怨园园（千克）

源援猿园园衣（远园豫垣缘缘豫原员）越圆园园园（个）

缘援员园伊（员原圆园豫）越愿

员猿缘衣（愿垣苑）伊员园越怨园（元）

—怨愿—
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